

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá a:

LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martinez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 3'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vendido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 86.
Se considera que continúa suscrito al período...
el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

Lérida volvió el domingo a ser de España.-Morella, la capital del Maestrazgo, lo fué ayer

Y en el rápido e incontenible avance de las Fuerzas Nacionales en los sectores de Cataluña y Castellón son muchos los pueblos que quedan en nuestro poder, enorme la cantidad de material cogido y muchos los prisioneros y bajas con que se ven disminuídas las filas rojas.--La bestialidad marxista ha inmolado en Lérida más de seiscientos militares y sacerdotes y parte de la población civil

Lérida ha sido incorporada a España

Del escaso número de capitales que permanecieron en poder de los rojos, una más, Lérida, a vuelto a incorporarse a la España auténtica. El hecho intensifica, si cabe, la emoción de la Patria y exalta la gloria del Ejército de España, que con tanto entusiasmo, heroísmo y sacrificio reintegra a sus verdaderos límites la tierra española.

Acaso la ocupación de la ciudad catalana no tenga, en el curso de la campaña liberadora, el enorme valor estratégico que supone, por ejemplo, la toma de Gandesa, pero nada cede en valor sentimental. Una de las capitales de Cataluña es ya de los nacionales, y eso que los rojos han puesto gran empeño en impedirlo. Esta resistencia, este esfuerzo rojo para sustraer a la ocupación la capital catalana, ha venido a ser una nueva piedra de toque, en la que se ha contrastado el oro finísimo del valor, empuje y heroísmo del Ejército Nacional, invencible y arrollador de la periferia de sus Mandos y de las genial visión del Caudillo que esmalta de grandes triunfos la más intensa guerra que conoció la Historia.

En estas magníficas victorias en que se señalan las etapas del incontenible avance de las Tropas Nacionales en la compenetración que con ellas tiene la retaguardia se muestra la verdadera España, con su espíritu racial de recedumbre y temple singulares y con sus virtudes tradicionales que mantuvieron su grandeza pasada y alientan su gloria futura.

Hoy, una vez más, caldeada el alma por los fervores del patriotismo, la alegría del triunfo y la visión del esplendoroso porvenir de la Patria, gritemos delira ntes de entusiasmo: ¡Viva el Ejército Español! ¡Viva el Caudillo! ¡Viva España! ¡Arriba España!

CRONICA DE GUERRA

(Cronica de "EL TEBIB ARRUMI")
(Correspondiente al domingo)

Ha caído Lérida en nuestro poder. Desde media tarde, Lérida es nuestra, porque solamente unos pequeños grupos de rojos que no pudieron salir de la ciudad a tiempo se han refugiado en unas cuantas casas y desde ellas intentan algún conato de resistencia, que está reduciéndose por instantes. Triunfo es este que tenemos todos descontado hace días, pero no por ello es menos el entusiasmo que produce la noticia de esta nueva victoria.

Lérida por Franco! Otro joyel más para nuestra corona imperial. Día tras día, España va incorporándose, reintegrándose con su fortaleza y unidad, reconstruyendo su patrimonio, volviendo a ser lo que era. De las cincuenta provincias que formaban el territorio nacional treinta y seis están ya en manos de Franco. Sólo quedan catorce en poder del marxismo y aún de estas catorce hay varias, como las de Madrid, Guadalajara, Castellón, Jaén, que en gran parte de su extensión tienen clavada nuestra bandera y ven cómo su tierra está pisada por la firme planta de nuestros soldados, de los soldados de Franco, que está segura de no levantarse sino para marchar adelante, siempre adelante, hasta ganar toda España para la Santa Causa de la redención nacional.

Ayer Gandesa, victoria decisiva en el orden militar; hoy, Lérida, triunfo de primera categoría en el sentido político. Mañana, lo que sea y como sea. La guerra está ultragada. Nuestros soldados no encuentran obstáculos capaces de detener su paso heroico con el que van conquistando todo el

suelo sagrado de nuestra Madre España.

Yagüe, con su Cuerpo de Ejército, se ha instalado hoy en la primera capital de Cataluña. En el Castillo interior de Lérida, a media tarde, ondeaba nuestra Bandera, la hermosa roja y guinda que parecía enviar haces de luz gloriosa a la vieja ciudad, hija querida que vuelve a abrazar a sus hermanas bajo el palio santo del pabellón nacional, con aquel que se cubrió de gloria por doquier y que a través de los siglos y hoy por Franco y sus hijos vuelve a ser digna del respeto de extraños y de la veneración de propios.

Con Lérida también han caído hoy en nuestro poder el Pinell, otro pueblo de importancia por su emplazamiento y donde se ha cortado la carretera general que va a Tortosa, después de una magnífica maniobra. Ellos, entre tanto, siguen con su táctica de siempre, vuelan puentes, quemar ciudades y luego huyen. Pero con la dinamita y la tea incendiaria no se ganan las guerras; para triunfar en ellas hay que llevar en la mente un ideal digno y levantado y en el corazón una sangre con fortaleza, la sangre buena que se hace cuando se sirve a una causa noble.

Lérida hermana, otro abrazo, otro aún, y otro y otro. Llegad aquí os decimos desde nuestro corazón, del que por nuestra voluntad jamás hubiésteis de salir; llegad y descansad en el después de tanto tiempo de confusión y de dolor. Toda España te abre su pecho; entra en él y nunca más salgas, nunca más vuelvas a alejarte, porque aquí con nosotros, encontraremos asilegio y trato hidalgo y fraternal. Franco volverá a darte tu vida de ayer, tu vida próspera.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

EL DEL DOMINGO

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el día de hoy, el Cuerpo de Ejército Marroquí ocupó primero el Castillo de Lérida, la Estación y la parte alta de la población, y posteriormente toda ella; quedando sólo pequeños núcleos de resistencia, que se están reduciendo rápidamente. También han ocupado los pueblos de Villanueva de Alpicat, Torrefarrera y Torreserena. Es importantísimo el material cogido y se han hechos varios centenares de prisioneros.

En nuestra izquierda se avanzó por la carretera de Biescas a Broto, rebasando el pueblo de Yésero y encontrando numerosas voladuras, entre ellas la del túnel de Gavín. Se ha cogido un depósito de municiones.

Más al Sur se han ocupado los pueblos de Saganta, Estopiñán, Nachá, Baells, Alcampel y Auras al Este de la carretera de Nachá.

Otras fuerzas han llevado a cabo la ocupación de Malpartit, Alguaire, Roselló, Villanova de Segría y Benavent de Lérida, habiendo tenido que vencer alguna resistencia.

Las columnas legionarias, una vez rota la resistencia enemiga, han ocupado Pinell, continuando su avance. También han ocupado los pasos de la Sierra, al Oeste de Pauls, siguiendo hacia dicho pueblo y haciendo más de 300 prisioneros, entre ellos un teniente y 200 soldados de una brigada internacional. El total de los tanques rusos cogidos por estas fuerzas entre ayer y hoy es de diez, como asimismo gran cantidad de material y armamento y un depósito de municiones de artillería.

En nuestra derecha las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Galicia han roto la línea fortificada de La Pobleta, destruyendo dos brigadas enemigas y ocupando La Pobleta, vértice Camiseta, La Collada, Solana de Arnau, Adell, Sabater, Más de Onella y Ermita de San Marcos.

En el sector de Ternel, el enemigo continuó en sus ataques a varias de nuestras posiciones, siendo rechazados todos ellos y dejando abandonados numerosos muertos.

También en el frente de Guadalajara ha vuelto a atacar el enemigo algunas posiciones y ha sido rechazado sufriendo gran cantidad de bajas.

En el aire fué derribado ayer, en las cercanías de Ibiza, un avión de bombardeo enemigo, tipo "Martin Bomberg".

Salamanca, 3 de abril de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL DE AYER

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

En el día de ayer, además de los pueblos y posiciones que se hicieron constar en el Parte, se conquistaron en la orilla del Ebro los pueblos de Mora de Ebro, Mirabet y Benisaret y en el sector derecho Puentespalda.

Hoy ha continuado el avance. Desde Lérida se ha llegado a la confluencia del Noguera-Ribagorzana con el Segre, habiéndose cogido el Parque de Artillería del ejército enemigo del Este, con seis piezas, cinco carros blindados, dos tanques rusos útiles, talleres de carga de cartuchería, un taller de construcción de cajas de fusil, la Comandancia de Artillería del ejército del Este con su documentación y cartografía, un parque de Intendencia, tres depósitos de municiones, dos hospitales completos, y la cantidad de armamento portátil que hay por todas partes es tan enorme que no se puede calcular. Se han hecho 160 prisioneros.

En nuestra izquierda, con resistencia del enemigo, avanzaron nuestras tropas por la carretera de Broto y desbordaron la de Boltaña a Ainsa, ocupando Linás de Broto, Vin, Tragen, Broto, Sierra de Brello, Morillo de Tou, Camporey, Baldellón, Castillonray y Coocoo.

Las tropas de Aragón han ocupado Andané, Alfarrá, Alconi, Almenar, Corbil y Portella. Se pasó el Noguera y se estableció una cabeza de puente, ocupando Albesa y cogiéndose muchos prisioneros y cadáveres, entre ellos el de un comandante argentino.

Fuerzas de Infantería y Caballería ocuparon Ribarroja, Flix y Ascó.

Las tropas legionarias, venciendo la resistencia del enemigo, han ocupado Pauls y Monterrey, alcanzando el kilómetro 4 de la carretera de Pauls a Cherta, después de rechazar varios contraataques.

En nuestra derecha se conquistaron el vértice Carrascal y alto de Boiñcho, cota 1.262 y vértices Pinar y Palos, entrando en Morella en persecución del enemigo, que ha dejado en nuestro poder 300 prisioneros. También se ha ocupado Ortells y el vértice San Cristóbal.

En el frente de Guadalajara siguen fracasando los intentos del enemigo, al que se han causado varios miles de bajas al rechazar sus ataques a nuestras avanzadas.

Por nuestras baterías antiaéreas se han derribado tres cazas rojos en el frente de Aragón.

Salamanca, 4 de abril de 1938. — II Año Triunfal. — De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El enorme quebranto infligido a los rojos en el breve periodo de 9 a 31 de marzo

BURGOS.—Relación de bajas enemigas, destrozo de unidades rojas y situación creada al enemigo como primer avance, aun no definitivo, desde el 9 de marzo al 31 del mismo mes:
Prisioneros, 13.213.
Muertos enemigos enterrados por nuestras tropas, 7.554.
Divisiones georganizadas por bajas, prisioneros, huidos hacia Francia y distocaciones de sus unidades, 24, 26, 30, 41, 32, 34, 43 y 44.
Brigadas, las 12, 13, 14, 93, 95 y 139.
Brigadas prácticamente destruidas: 1, 15 y 211.
Cañones cogidos, 64.
Ametralladoras, 235.
Fusiles ametralladores, 40.
Fusiles de repetición, 14.874.
Cartuchos de fusil, 12.177.000.
Camiones, 57.
Coches ligeros, 17.
Tanques, entre cogidos y destruidos, 29.

Estos datos son incompletos porque algunas unidades se han repleto de material sobre el mismo terreno de lucha del material enemigo, y, además, habrá de agregarse el que recoja el servicio de recuperación que, por diversas causas, no han sido comunicados en los partes de las divisiones.

ranzas con grupos de rojos que se habían hecho fuertes en algunas casas, y, además, los marxistas, desde la orilla opuesta del Segre, a 500 metros de distancia, hacían fuego sobre las calles de Lérida y sobre los edificios de la ciudad.

Por desgracia, también en el poblado en que el General Yague tenía establecido su puesto de mando, Alcarraz, tampoco se podía estar muy a gusto, porque sin duda a consecuencia de alguna emboscada, los rojos localizaron la estancia del ilustre general jefe del Ejército marroquí, y primero, una, después, otra, y luego hasta seis baterías del 7.º, 12.º y 15.º empezaron a vomitar pepinazos sobre el citado poblado. Sin reparo hubimos de chaquetear y dando gracias a Dios y a la Virgen del Pilar porque no habíamos hecho más que salir de la casa-puesto de Mando, cuando por la tucumbre se coló un proyectil del 15.º.

Y a Lérida. Eran más de las 11 de la mañana cuando entráramos en la capital, en unión de los representantes de la prensa extranjera, redactores gráficos y varios periodistas extranjeros y operadores cinematográficos y del incommensurable Campaña.

Al entrar nuestras columnas no se encontraban en la ciudad destrozos mayores, pero luego, al correr el tiempo, empezó a sentir los efectos de la iracundia roja, de aquellos que no sabiendo defenderla como hombres la querían asolar desde lejos, a fuerza de cañonazos.

Eran de 10 a 12 los edificios de Lérida incendiados ayer mismo por los rojos. A parte de esto, la destrucción total de todas las iglesias y de la magnífica Catedral. Lo demás está en pie, aunque saqueado, porque, eso sí, no dejaron ni una casa por robar y saquear.

En las calles poca gente, muy pocas gentes, y las que hay están llenas del mayor entusiasmo. Las que habían logrado salvar las vidas, salían al paso de nuestros soldados, vitoreándoles y abrazándoles en un frenesí indescriptible. Después fueron llegando otras gentes, que habían estado escondidas.

Por cierto, que hay que rendir el más caluroso elogio a F. E. T. y de las JONS, porque con su servicio de "Auxilio Social", se ha comportado ma-

travillosamente. Desde hace tres años, recorre los caseríos de la tierra catalana dando a los que en ella están refugiados, consuelo y aliento. Esta obra de Auxilio Social acredita con su calor el espíritu de la Falange, y es emocionante escuchar las bendiciones que los liberados lanzan a la Falange al formal apoyo con que se los favorece.

Hay muchos cadáveres en las calles de Lérida; son rojos sorprendidos dentro de la ciudad, que sin poder salir de ella, quisieron resistir el paso de los carros de asalto, y, naturalmente, pagaron con sus vidas su insensatez.

Las tropas de Juan Bautista Sánchez, de Muñoz Grande y de Barrón apenas si estuvieron en el interior de Lérida. Sigueron su ruta adelante, estableciendo una cabeza de puente y llegando a las 3 de la tarde, por el Norte de ella, a la confluencia del Segre y del Piceves, por lo que por el Norte, lo mismo que por el Este y Oeste, ya quedé el enemigo a 6 y 10 kilómetros de Lérida. Unicamente por el Sur siguen los rojos pegándose al suelo, aunque batidos por nuestros tiradores y artillería que en las primeras horas de la tarde habían logrado silenciar todas las

+

EL REQUETE

MARCIANO SAENZ PEREZ

Natural de Azofra

(Del Tercio de Nuestra Señora de Valvanera)

MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN EL FRENTE DE COMBATE

A LOS 21 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.; sus resignados padres don Germán y doña Marcelina; hermanos, tíos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan lo tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos. Azofra, 4 de abril de 1938.

+

PRIMER ANIVERSARIO DEL JOVEN

CAYO SAENZ URDANEZ

(Soldado del Regimiento América núm. 23.)

MURIO HEROICAMENTE POR DIOS Y POR LA PATRIA, EN EL FRENTE DE VIZCAYA, A LOS 25 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Valeriano Sáenz (Ordenanza en el Monte de Piedad) y doña Inés Urdáñez; hermanos don Pedro (Cabo del 12.º Regimiento de Artillería Ligera), y don Daniel Sáenz (Religioso, desaparecido); tíos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan al FUNERAL Y MISA que por el eterno descanso de su alma se celebrará MASANA, miércoles, día 6, a las NUEVE Y MEDIA, en la Iglesia Parroquial de Santiago el Real, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 5 de abril de 1938.

EL SEÑOR DON TEODORO SAENZ DE LA CALZADA

(Del Comercio de esta Plaza)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 48 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Santos; hijos doña Blanca y don Luis (Maestro nacional); hijo político don Santiago Trapero (guardia de Asalto); nieto Santiaguillo; hermanos don Crisanto (odontólogo) y doña Valentina; hermana política doña Pilar Gorostiza; primos y demás familia, participen a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 5 de abril de 1938.

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las NUEVE Y MEDIA. Conducción del cadáver.—Se efectuó ayer, a las cinco. Iglesia Parroquial.—Santa María de Pelacío. Casa mortuoria.—Avenida de Navarra, 30.

Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

Franco te hará de nuevo feliz; pero antes, Lérida, arrodíllate, confiesa tu error y besa una punta de su paño santo, que es nuestra bandera, como se besa en acto de contricción el pliego del manto venerable de una madre a la que se ofendió, pero como es madre, no sólo perdona sino que olvida.

¡Lérida con la España nacional!

¡Españoles, en pie! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

(La de "EL TEBIB ARRUMI", correspondiente al día de ayer.)

Desesperado ha sido para el cronista el aguarar demorado tiempo para entrar en Lérida, y más cuando ya contaba en su haber el entrar con las tropas en Bilbao, en Santander y en Gijón. Así pues, cuando apuntaba el sol en el cielo, ya estaba el cronista en Fraga, para, en unión del general Yague dirigirse a la capital catalana. Desgraciadamente la entrada no era cosa baladí. Nuestras tropas, que la ocupaban desde las 7 de la tarde de ayer, sostuvieron durante toda la noche asca-

baterías rojas que estaban castigando desde allí la capital y sus alrededores.

El Banco Español de Crédito está rebosante de prisioneros hechos dentro de Lérida.

El Campesino huyó aver a las 9 de la tarde, acreditándose una vez más como digno discípulo de Prieto, a costa de tanta fuga para ir practicando.

Ya hay en Lérida autoridades civiles funcionando y la vida es normal, lo que me ha permitido correr al teléfono para remitir estas impresiones.

Vemos a un capitán de la reserva que estaba tan orgulloso con su viejo uniforme que había ocultado durante los años enterrado en su arca y que se presentó vestido con él, pidiendo que inmediatamente, ya que no un mando, le diesen al menos un fusil con que poder salir al frente para vengar el martirio y las vejaciones de que había sido objeto.

Yagüe, en nombre de Franco, colgó la bandera de España en el que fue edificio de la Generalitat. Los españoles, en un momento inolvidable fué el que vimos al ver nuestra sacrosanta enseña en aquel lugar donde, hasta ayer mismo, estaba ondeando la que representaba la más dura de las tiranías.

El general Yagüe dijo a la entusiasta gente:

"Vengo en nombre del Caudillo a daros el pan, la paz y la justicia". Soldados y civiles, libertadores y liberados coincidieron en el grito santo que nos une a todos y que nos conduce diametralmente a la victoria. ¡Arriba España, transformadora de España y redentora de Lérida!

POSTDATA.— En el camino recibí la noticia de haberse ocupado hoy, por otras fuerzas que operan en distintos sectores, la importantísima ciudad de Morella. Parece ser que estas tropas son las del Cuerpo de Ejército de Galicia.

Es éste nuevo tridifido colorado el que nos aproxima al éxito que ya no puede hacerse esperar.

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS en los frentes de Cataluña. JUAN DE LA PALMA.)

FRENTE DE CATALUÑA.— Hay que contar las cosas rápidamente. Se suceden los hechos con tal velocidad que lo que se acaba de ver, lo que está presente aún en la imaginación se va arrojando empujado por acontecimientos nuevos, importantes, capitales que también aportan gran emoción.

Desde antes de llegar a ALCARRAZ se escuchaba el continuo rumor sordo de la batalla. Así llevamos recorriendo tres días casi sin un respiro. Más cerca el ruido, como un rumor constante de trueno, se perciben las ametralladoras, la fusilería, las explosiones más sordas de los morteros. Estamos cerca del combate y aun no se ve Lérida. La acción se ha desarrollado en un amplio círculo, algunos de cuyos entranos están cerca de la capital y otros en la reserva del Segre. Hacia el centro, sobre una loma en la que es continuo el ruido, se anuda el interés del combate. Muy fortificado el enemigo, es muy importante la resistencia roja. De la loma parten furiosos ataques apoyados por un fuego infernal de cañones y ametralladoras; las hay a cientos. La potencia de nuestras tropas es de una audacia y de una serenidad magníficas. Resisten los ataques secundando las tropas con las armas automáticas. Cuando el impacto cede un tanto, cambia rápidamente el aspecto del combate.

Salen los nuestros; juegan las armas, bombas de mano y hasta las armas blancas en un combate furioso. Por el fuego de la fusilería se percibe el retroceder rojo y así una vez y otra. La de los nuestros va subiendo la loma.

Nos llama la atención hacia el lado izquierdo por donde se escucha un tremendo fuego. Son unos locos —nos dicen— dos divisiones rojas que se han lanzado al empuje inusitado de meter una cuneta entre el Ejército de Yagüe y el de Moscardó. Pocos de esos volteranes.

En efecto, cuando nos llevan al primer puesto de observación han sido tomadas las alturas. Las columnas rojas se encontraban descubiertas y los infantes se replegaban rápidamente atezados por una tromba de artillería. Entonces es cuando rodeaban la capital las columnas nuestras por tres puntos. Una idea del ímpetu de esta izquierda la da en que en esta fase preparatoria del final se han tomado los puestos de Torrejerra y Torresana.

Es el momento del ataque, el término de la batalla ocasionada al mar. El enemigo comprende que se trata de algo definitivo y arrea el

fuego con tremenda furia. Nuestra Artillería apoya el avance. La compenetración del movimiento impide que se avance en total. Queremos ganar por el flanco, pero todo el inmenso valle retumba y trepidación sacudida por las explosiones. No se sabe cuando se oye el ruido directo y cuando la batería ligera y cuando el eco. Algunos gritos nos dicen que se ha tomado la estación.

Estamos ya en el final—nos dicen— pero el combate continúa. Cede un tanto la Artillería. Se combate en las cañes. Las fuerzas entran en la capital como una riada. De pronto gritos imponentes se ha tomado la capital! Una bandera ondea en el alto. Luego surgen otras y otras sobre los edificios más destacados.

Duró el tirotoe toda la noche. La Artillería dispara de cuando en cuando sobre muchos enemigos que se retiran. A la mañana aparece Lérida en toda su nitidez. Sin las nubes de humo que la envuelven, se percibe el Castillo, la catedral vieja y el apratado caserío que se descoliga hacia el Segre. Aún se oyen algunos tiros. Al pasar por sus huertas vemos buitros en el suelo. Son cadáveres de rojos en trágica actitud y no podemos calcular su número. "No se molesten. Serán unos trescientos", nos dice un oficial acostumbrado a esos cálculos, y por él sabemos que en la noche pasada, al tratar de atravesar el Segre una masa de fugitivos, se han ahogado unos doscientos a pesar de que el río no trae mucha agua. Con la prisa debieron despatarse, dieron en una olla y se ahogaron unos junto a otros.

Vamos hacia la Rambla. Esta tarde no sido muy castigada. Empezamos a ver las huellas del saqueo. El Banco de España, alcanzado por las bombas, es un caos de desorden y de destrucción. No se ve a nadie. Por una ventanilla alta asoma una mujer entulada. Un hombre sale de su casa en la calle del Mercado. Le abordamos. Con su agitación nerviosa y con el acento, apenas nos enteramos de qué parte de la población fue evacuado a la fuerza. Otros, dice, huyeron ante el combate. Creía que en las huertas y en las cañas de la campaña hay cuatro o cinco mil vecinos escondidos. Se va llegar a alguno. Otros salen de las casas donde han pasado horas interminables. Ya sabían que la catedral antigua románica llevaba muchos días convertida en cuartel. La nueva del Renacimiento estaba convertida en garaje. No hay nada más que suciedad y abandono. Las imágenes sirvieron para el tiro al blanco y el órgano, de fama mundial, fue quemado por los rojos en un desprecio de no saber interpretar en él "La Internacional" o el cuplet pornográfico. Nos lo cuenta un testigo presencial.

Vamos ahora a la iglesia de San Lorenzo, en donde estaban los retablos policromados del siglo XV. Sólo la silueta recortada en la pared. Su ciudad repugnante por todas partes. También está destruida la capilla de San Jaime, donde, según la tradición, se detuvo Santiago para sacarse una espina del pie que le clavó su peregrinación apostólica. En el Seminario ha estado establecido el "Casal de Combatentes". Y muestra en todos sus rincones huellas de la "exquisitiz" de estos combatientes.

En las iglesias se ha cebado el horror marxista. Las finas columnas gólicas estaban ahumadas. Tienen señales de balazos y hasta de martillazos, con los que han machacado las molduras y entallados. En el comercio y en las casas principales, huellas de un saqueo furioso. El famoso "Libre-Vert" que se conservaba en el Ayuntamiento, ha desaparecido. Sólo quedan señales de la violencia con que se han apoderado de él. Se nada difícilmente sobre los volteranes de las vitrinas destruidas, a golpes de hacha y a balazos. Hasta las telas antiguas de nanararrasgo con tirón tan brutal que aún quedan jirones colgando.

En los relatos se percibe el calvario de la ciudad, el terror del asediado y del odio monstruoso. Los militares y sacerdotes fusilados con más de seiscientos, más parte de la población evacuada.

De vuelta con esta emoción de horror en la mente y en el alma nos alcanza la noticia de la toma de Morella, ocupación magnífica por su importancia, por la forma manifiesta en que se ha hecho y por sus consecuencias. Pero no hay tiempo de deducir consecuencias y hechos, porque antes de escribirlos las consecuencias se han hecho realidades. El paso del Segre que nos sitúa en plena llanura catalana. El nuevo paso del Ebro por

Un periodista y exdiputado de la Izquierda pide a Prieto que no prolongue con la resistencia inútil el martirio de España

MANILA.— Masip, ex diputado de la Izquierda catalana, conocido periodista, ex director de los periódicos barceloneses "La Humanitat" y "Ultima Hora" ha dirigido una carta a Prieto que publica el periódico de esta localidad "Philippine Free Press". Después de evocar su compenetración y amistad hasta el momento del desbordamiento arquitectónico que siguió a las elecciones de 1936, Masip examina la obra de Prieto en el gobierno rojo diciendo que desde el primer instante se ahogó en el sangre de cientos de miles de españoles. Ahora—añade—, es usted el responsable de la prolongación de este martirio de España con su actitud cruel, absurda y anti-española de resistir inútilmente. No prolongue más la guerra Prieto. El avance nacionalista es inevitable y su victoria cierta. Ordene la retirada a sus tropas, ríndase o márche-se. Mucha sangre española se ha derramado por su culpa; ahorre sangre nueva; usted sabe que no se lucha contra la fuerza de las cosas; sabe que admitiendo la hipótesis absurda de que sea capaz de ganar la guerra, España en vuestras manos volvería al caos del que se afana dramáticamente por salir; deje por una vez hablar a su deber de español; ordene la retirada en los frentes de Tarragona y de Lérida y que la guerra se acabe—. Tiene usted ahí la última posibilidad de que el mundo no le llame como a todos los que están a su alrededor, criminal. (Agencia E. F. E.)

El Ministro del Interior exalta la toma de Lérida en un vibrante discurso

MÉRIDA.— El Sr. ministro del Interior, Seguidamente se entonaron los himnos de Falange, Oriamendi y Nacional, que fueron escuchados, brazo en alto, frente a la puerta del Ayuntamiento y ante el señor ministro desfilaron brillantemente las secciones de Flechas. Después el ministro del Interior, acompañado del Gobernador Militar y de las demás autoridades, visitó la Casa Maternidad de "Auxilio Social", de la que hizo grandes elogios por la forma en que está organizada.

Luego, entre las aclamaciones del pueblo, emprendió de nuevo su regreso a Burgos. (Agencia F.)

Llegan a San Sebastián trescientos milicianos rojos de los pasados a Francia

SAN SEBASTIÁN.— Ayer domingo, por la noche, alrededor de las doce de la misma, hicieron su entrada en España los 300 milicianos rojos que, habiendo pasado a Francia, han querido venir a nuestra España al derrecho a escoger entre ésta y la dominada por los rojos. Los mismos hicieron su entrada por el puente internacional de Irún, al mando de un jefe y tres oficiales con ellos pasados. En la parte del puente correspondiente a España comenzaron a cantar el himno "Cara al Sol" y a dar vivas al Caudillo y a España.

En el puente, fueron recibidos por el coronel jefe de inspección de prisioneros, señor Martínez de Pinillos, el teniente coronel de frontera señor Sanz Agero; el capitán Linares, de la Comandancia de Irún, y los comandantes Rodríguez Rivas, Blázquez y López Blas; los señores conde de Arguillo y delegado nacional de Beneficencia, señor Plaza.

En camiones se trasladaron al refugio de la estación, donde fueron atendidos por muchachas de "Auxilio Social", que les sirvieron café y pan.

En la tarde de hoy y ante las autoridades ya mencionadas, formados en el muelle de la estación, han escuchado, brazo en alto, en medio de respetuoso silencio, el Himno Nacional, mientras se arriaba la Bandera. Acto seguido han cantado el himno "Cara al Sol". La mayor parte de ellos pertenecen a las fuerzas de Guardias de Asalto y Carabineros y a la brigada internacional 134. Para mañana han pedido que se celebre una misa. (Agencia EFE.)

Solemne entrada en Oviedo del nuevo Obispo de la Diócesis

OVIEDO.— A las cuatro de la tarde del domingo hizo su entrada en Oviedo el nuevo Prelado de la Diócesis, doctor Arce Ochotorena, antiguo Obispo de Zamora.

El señor Obispo llegó a Asturias en la tarde del sábado, haciendo noche en Mieres. A las ocho de la mañana ofició en la iglesia parroquial de dicha ciudad y a continuación recibió a las autoridades que acudieron a saludarlo.

A las cuatro de la tarde saltó para Oviedo el nuevo Prelado, acompañado del rector de la Universidad y comisiones del Cabildo Catedral, de la Junta de Acción Católica, de la Asociación de Padres de Familia, de la Juventud de Acción Católica y otras. La comitiva, formada por treinta coches, acompañó al Obispo a Oviedo, deteniéndose en Oñubico, donde esperaban al Prelado las autoridades provinciales y locales de Oviedo. El Alcalde de la capital asturiana, después de besar el anillo pastoral del nuevo prelado, le dió la bienvenida en nombre propio y de la ciudad.

Poco después de las cinco de la tarde llegó la comitiva al barrio de San Lorenzo, totalmente arrasado durante los combates sostenidos en el cerco de dicha ciudad. Allí se encontraban los Gobernadores militar y

civil, el inspector general de F. E. T. el Delegado de Hacienda y representantes de entidades y corporaciones. Una compañía del regimiento de Milán, con bandera y música y los cadetes y flechas de la ciudad rindieron al Obispo los honores de ordenanza. Esta abandonó el coche y mostró deseos de recorrer a pie el itinerario que se había señalado, como así lo hizo acompañado de las autoridades. Todo el pueblo estaba engalanado y el público aplaudió con verdadero entusiasmo al nuevo prelado.

Las campanas de la Catedral, que desde que los rojos destruyeron parte de la torre no habían vuelto a sonar, fueron echadas al vuelo, como las de las demás parroquias.

A las seis de la tarde llegó a la catedral el nuevo Obispo. En el pórtico se revistió con los ornamentos, siendo recibido por dos sacerdotes que llevaban: uno la Cruz de la Victoria y otro la de los Angeles, ambas del siglo XI.

Después del acto de acción de gracias el obispo subió al púlpito pronunciando una emocionada oración sagrada en la que afirmó que viene a restaurar a Asturias en la fe de Cristo, agregando que Su Santidad el Papa había encomendado con especial cariño la diócesis de Asturias en la que tan necesarios son los servicios de la piedad.

Después, revestido de Capa Pluvial, echó la bendición a la ciudad, concediendo 50 días de indulgencia en la forma establecida por la Iglesia.

A continuación se verificó el desfile de las autoridades ante el Prelado. Todos los setos han revestido extraordinaria brillantez.

Chamberlain vuelve a reducir al silencio a las oposiciones en un nuevo debate sobre política exterior

LONDRES.— En la Cámara de los Comunes, antes de empezar el debate sobre política exterior, un diputado laborista abofeteó a otro conservador.

Varios diputados laboristas, al defender la proposición de censura al Gobierno por su política exterior, manifestaron la simpatía de su partido por los rojos españoles; pidieron se celebrasen nuevas elecciones y se mostraron defensores de la Sociedad de Naciones y de la seguridad colectiva.

Chamberlain, que obtuvo un gran éxito, indicó que éste era el décimo quinto debate sobre la política exterior del Gobierno, la cual era aprobada por la nación y por todo el mundo, excepto Rusia. Indicó que el ministro de Relaciones Exteriores de Checoslovaquia le había llamado el primer ministro del mundo de la paz. Afirmó que el Gobierno no violará el pacto de No Intervención, pues ello podría acarrear la guerra europea, y repitió su opinión de que la Sociedad de las Naciones, actualmente, no cumple los fines para que fue creada. Terminó indicando que consideraba inoportunas unas elecciones. Fué otonacionalísimo por la mayoría.

Noticias de provincias

VITORIA.— Ayer tuvo lugar la entrega del banderín de F. E. T. de Alava al Hospital número 31 de la Cruz Roja Italiana.

En la iglesia de San Miguel fué bendecido por el administrador apostólico de la Diócesis, arzobispo de madrina, la esposa del jefe provincial de F. E. T. señora de Arruñe. Después de esto se verificó un desfile.

VITORIA.— En la parroquia de San Miguel ha bautizado esta tarde el administrador apostólico de la Diócesis, al niño dado a luz por la esposa del subsecretario de Educación Nacional señor García-Valdecasas. Acudieron de padrinos, en representación de los abuelos paternos, doña Antonia Andrade y don José Alzugaray y de besteros los ministros de Educación y de Justicia.

SANTANDER.— El ministro de Obras Públicas y el personal del Ministerio ha dirigido un expresivo telegrama de felicitación al Caudillo por la conquista de Lérida.

BILBAO.— Hoy ha estado en Bilbao el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo, conferenciando con el alcalde señor Caraga sobre los proyectos municipales acerca de la enseñanza primaria.

BILBAO.— Ayer domingo se celebró el acto anunciado en el Arenal para celebrar la inauguración del primer tramo del puente de la Victoria.

En el kiosco del Arenal se celebró

una misa de campaña a la que asistieron el General López Pinto, todas las autoridades de Bilbao, 4.000 niños de las escuelas, formados, las millonas y las organizaciones juveniles.

Una vez terminada la misa de campaña, pronunciaron discursos el alcalde de Bilbao señor Caraga, el jefe provincial de F. E. T. y de las JONS señor Oriol y el General López Pinto, terminando con vítores y aclamaciones e interpretándose los himnos patrióticos.

A continuación se inauguró el primer tramo del Puente de la Victoria, pasando las autoridades y un enorme gentío.

Ante el monumento allí colocado en memoria del General Mola, desfilaron los 4.000 niños con sus banderas.

El General López Pinto fué observado con un banquete y luego regresó a Burgos.

Parece que los productos financieros de Blum tropezarán con varios obstáculos

PARIS.— El grupo radical socialista de la Cámara ha aprobado el proyecto financiero del Gobierno Blum por 29 votos contra 22, habiéndose abstenido gran número de miembros.

El grupo socialista ha aprobado el proyecto por unanimidad.

PARIS.— El proyecto de ley plenas poderes en materia financiera comprendido de dos artículos, en los cuales el Gobierno en un plazo de tres meses podrá adoptar todas las medidas que precise la defensa nacional, protección de las reservas oro del Banco de Francia y reconstrucción de las finanzas y de la economía nacional.

PARIS.— Se presume y así se afirma en general en los círculos políticos, que el Gobierno encontrará dificultades considerables para conseguir que sea aprobada la ley de plenas poderes. Sin embargo los radicales-socialistas esperan que el Gobierno triunfará de todos los obstáculos con que ha de tropezar en las votaciones, gracias a la numerosa abstención que seguramente se registrarán en la Cámara.

"ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES", cada vez le es forzosa mayor amplitud en su trabajo. Así en la misma proporción debes incrementar los donativos que, como buen riojano, dedicas a esta Delegación.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de la provincia

Para cumplimentar órdenes de la Superioridad, se ruega la presentación urgente en esta Delegación de todas aquellas personas que por haber desempeñado cargos directivos y prestado servicio en los ramos de aguas, gas, electricidad, ferrocarriles, abastos, beneficencia, comercio, policía, sanidad, teléfonos, tranvías, servicios urbanos y de circulación, concesionarios o antiguas residentes en Barcelona o Valencia, se presenten voluntaria y gratuitamente a organizar o trabajar en los mismos y se hallen dispuestos a intervenir en el momento que se disponga la ocupación.

Logroño, 31 de marzo de 1938.— El Delegado de Orden Público, Rodrigo Palacio.

PASANDO EL TIEMPO

El cambio de tiempo que se presurmió el sábado, se manifestó el domingo. Día triste y frío, pero los establecidos oimientos y los círcos prestaron acogida al vecindario.

Ayer se alegró el cielo pero el viento frío hizo el ambiente muy ingrato. Los programas de cine, del domingo gustaron. Ayer se repitió la película "Carrito de la Cruz" y hoy se repitió "La pequeña huertanita" de Shirley Temple, que es sin duda la más eflorescente producción de las cinematográficas de esta pequeña gran actriz.

Mz. de Salinas para de Rey, 15 Teléfono, 2473

ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

Lotería Sevillana

ULTIMO SORTEO EL 21 DE ABRIL MIL PREMIOS; ENTRE ELLOS, PRIMER PREMIO: UN MILLON DE PESETAS. SEGUNDO PREMIO: 500.000 pesetas. TERCER PREMIO: 200.000 pesetas. CUARTO PREMIO: 100.000 pesetas. ADQUIRIR ESTA LOTERIA EN LAS ADMINISTRACIONES

† EL SEÑOR Don Rogelio Madaria Cruz (Maquinista de la Compañía del Norte) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 40 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. F. Su apenada esposa doña Rosa Izquierdo; hijos don Alberto (Alferez, en el frente) y señorita María del Pilar; padre político don Santiago Izquierdo; hermanas doña Carmen y doña Felisa; hermanos políticos don Adolfo Blanco, don Santiago Valderrama, don Jesús, doña Margarita, doña Fé y doña Aldegunda Izquierdo; tios, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amidades tan triste pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos. Logroño, 5 de abril de 1938. Conducción del cadáver.—HOY, a las CINCO. Iglesia Parroquial.—Santiago el Real. Casa mortuoria.—Calle de la Trinidad, 7 (Casa Perera). Funeral y Misa de Requiem.—Mañana, a las DIEZ Y CUARTO. Pompas Fúnebres PASTRANA.—M. de San Nicolás, 132.—Teléfonos 1754-1258

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN URSON Y VIAS URINARIAS. RATOS I.—LABORATORIO Vasa de Rey, 13 E. Telef. 1216

En la noche del pasado domingo

Logroño recibe jubilosamente la noticia de la toma de Lérida y con fervoroso patriotismo tributa un entusiasta homenaje al Ejército Español y a su Caudillo glorioso

Lérida por España! Esta fue la gran noticia que Logroño recibió con el jubilo consiguiente, causando a su vez la más agradable sorpresa a los que, no pensando en los estragos de la guerra, tenían una idea clara de la enorme proeza realizada por nuestro insuperable Ejército...

Por ello el entusiasmo del público fue extraordinario que apenas Radio Nacional lanzó el anuncio para comunicarlo al mundo la fiesta nueva, se echó a la calle dando vitores y formando grupos que pronto se convirtieron en manifestaciones de espontánea alegría...

La invitación que por Radio hizo el señor gobernador, ya no era precisa, pues cafés, bares, espectáculos, todo se abrió para sumarse a la manifestación que momentos después se formaba no sólo que antes la banda de F. E. T....

El jefe provincial de F. E. T. señores Sanjurjo, pronunció una breve y brillante alocución patriótica, en la que destacó la importancia de la incorporación de Lérida a la auténtica España...

Finalmente el general Tenorio, expresó su satisfacción de ver otra vez al pueblo de Logroño expresando su fe y adhesión al Glorioso Ejército que acaba de incorporar a España la primera de las cuatro capitales catalanas...

Después de haber expresado su satisfacción de ver otra vez al pueblo de Logroño expresando su fe y adhesión al Glorioso Ejército que acaba de incorporar a España la primera de las cuatro capitales catalanas...

Teatro Moderno. La simpática huerfanita. La Condesa de Montecristo. El Gran Noticiero Ins...

Gobierno civil de la provincia

Auxilio a Poblaciones Liberadas

La primera expedición con cargamento de víveres para la población liberada de Lérida, procedentes de donativos en especie recogidos en esta provincia, llegó a su destino, y con este motivo, la Delegación de Beneficencia de Guerra del Ministerio del Interior...

Logroño, 4 de abril de 1938.—II Año Triunfal. El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

VARIA INFORMACION

BERLIN.— Del frente de Cataluña comunican a la Agencia DNE que las fuerzas nacionales que avanzan por Barbastro y Boleña en dirección Este y Oeste han ocupado en el río Esera las fábricas de electricidad catalana que alimentan de fluido a las empresas industriales más importantes de Cataluña...

BUROGOS.— Tanto al Palacio del Caudillo como a la vicepresidencia del Gobierno están llegando ininidad de despachos de felicitación de todas las poblaciones de la España liberada por la ocupación de Lérida por el glorioso Ejército español.

SANTANDER.— En la bellísima torre llamada del Marino, de estructura y carácter montañoso, propiedad del conde de Guell, se ha instalado el museo provincial que contiene todas las piezas de arte encontradas abandonadas por los rojos desde los primeros momentos de su dominio en la provincia.

LONDRES.— Comunican de Barcelona que tan pronto como fondeó el acorazado británico en aquel puerto, desembarcó el comandante del buque para visitar a las autoridades y ponerse de acuerdo sobre la forma de llevar a cabo la evacuación de todos los súbditos británicos que se encuentran acuartelados en la capital catalana.

LONDRES.— Se encuentra en Barcelona el acorazado "Hood", el mayor buque de línea inglés con el fin de recoger a los súbditos ingleses en cuanto sea preciso, cosa que se cree será pronto.

BARCELONA.— En el ejército rojo del Sur se ha fusilado a varios milicianos que iban a pasarse a los nacionales. El acto se efectuó en presencia de las tropas que desfilaron ante los cadáveres, para que sirva de escarmiento, puesto que de día en día aumentan las deserciones.

BARCELONA.— En los centros políticos se ha dicho que la Argentina no ha dado su placet al nombramiento de Ossorio y Gallardo para embajador rojo cerca de su gobierno.

TOULOUSE.— Por lo que se refiere al proyectado bombardeo de pueblos franceses con un aparato de los colores nacionales españoles, podemos asegurar que el mencionado avión se encuentra en Barcelona y que ha sido puesto a punto por un mecánico de la Compañía del Aire Francés, llamado Lafitte.

NUEVA YORK.— La caída de Lérida, el formidable bombardeo de las posiciones rojas de Madrid y el avance de...

San Sebastián rinde un emocionado homenaje a la memoria de don Victor Pradera

SAN SEBASTIAN.— El domingo se rindió en esta ciudad un emocionado homenaje al ilustre pensador y mártir de la Tradición, don Victor Pradera, cuyo nombre denominará en lo sucesivo a la hasta ahora llamada calle de Baso.

El ministro de Agricultura y secretario general de Falange Tradicionalista y de las Jons, don Raimundo Fernández Cuesta, procedió a la imposición a la señora viuda de Pradera de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, que el Caudillo concede a la ilustre dama.

El ministro de Agricultura y secretario general de Falange Tradicionalista y de las Jons, don Raimundo Fernández Cuesta, procedió a la imposición a la señora viuda de Pradera de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, que el Caudillo concede a la ilustre dama.

La medalla que el Caudillo le concedió y que yo os impongo en nombre de la Falange, es una muestra de lo mucho que España os reconoce, y hoy os entrega dicha medalla, cuando estamos ya a punto de la victoria, merced al genio de nuestro Caudillo, a la bravura del Ejército y de la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Despedida al Caballero Mutilado de España, José López Díaz. Mañana, en el correo de la mañana, sale para Villalba en Santa Comba, provincia de León, el Caballero Mutilado de España, José López Díaz, que ha convivido muchos meses con nosotros y que, como es sabido, perdió en el frente del Norte un ojo y ambas manos.

El Caballero Mutilado, ha sido comensal de honor en no pocos hogares logroñeses que han rendido homenaje en él a los heroicos defensores de la Nueva España y lo ha sido también, todos los domingos, del Restaurant "El Español".

AYER el dueño del establecimiento, don Zacarías Bezares, tuvo la gentileza de hacer compartir la mesa con su heroico invitado en esta última comida a otro mutilado, también de ambas manos, el conocido logroñés Juan Cruz —que lo fué en accidente casual, de niño—, y a representantes de los periódicos diarios de la provincia.

La comida fué muy grata y ofreció, sobre la emotiva de ver con qué cariñosa solicitud servía los alimentos al impedido una simpática pequeñuela hijo del señor Bezares, la nota curiosa de que Juan Cruz le enseñara cómo podía emplear cuchara y tenedor sirviéndose de sus muñones, animándole a corregir su invalidez con constancia, pues como él hizo demostraciones después, ha llegado hasta a liar cigarrillos perfectamente.

José se mostró encantado de la práctica lograda en su desgracia por su compañero de invalidez, por quien sintió una afección muy expresiva, cariñosamente correspondida y le prometió, a su vuelta, hacer vida frecuente con él para tomar sus lecciones. La sobremesa fué asimismo muy agradable. José, orgulloso de su invalidez en servicio de la Patria, mostró su ánimo jovial, reiteró sus gratitudes y renovó su promesa de volver entre nosotros. Que sean muy gratos los días que ha de dedicar a los

MEJICO.— El gobernador del departamento de Juárez, murió a consecuencia de haberle estallado un petardo de dinamita que contenía un paquete postal que estaba abriendo.

NOTA DEL PARQUE DE AUTOMOVILES. De orden de la Superioridad se pone en conocimiento de todos los médicos de Logroño y su provincia, propietarios de automóviles, que deben presentarse para su revisión en este Destacamento, dentro del plazo máximo de diez días. A los contraventores de esta orden se les impondrá severas sanciones.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS. Dr. Enciso Briñas. Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y Pau. G. G. Baquero. Oculista ex-alumno del Hospital de Valdecaña. ONCE DE JUNIO, 18, Ent.º Tel. 1463. Destacamento

Una atmósfera sofocante es el peor enemigo de nuestro organismo. Sin embargo el trabajo del maquinista le obliga a exponerse continuamente a ella, sufriendo el agotamiento y dolores de cabeza inherentes. Menos mal que en estos casos recurrimos con provecho a la Cafiaspirina. EL REMEDIO SOBERANO

El homenaje póstumo al heroico y malogrado General Mola

Sus obras completas, reeditadas, divulgarán sus doctrinas y experiencias

Un monumento severo y gradioso perpetuará su gloriosa memoria

Bajo la presidencia del general Barrota y en su despacho oficial, se reunió la Comisión designada para rendir el heroico general Mola el homenaje a que le hicieron acreedor sus virtudes militares y su gloriosa actuación como general jefe del Ejército del Norte.

En la reunión reinó el mayor entusiasmo, aportándose valiosas iniciativas que la Comisión procurará llevar a realidades en el más breve plazo.

Se propuso y fué aceptado, ampliar la Comisión encargada de este homenaje de carácter nacional con un general, el coronel de la Comandancia de Ingenieros y el director de "El Diario de Navarra" don Raimundo García (Carriola 60).

Se acordó igualmente hacer una reedición de las interesantes obras del general Mola, hoy agotadas, que divulgarán, en ediciones copiosas, los pensamientos, juicios y experiencias que como militar y como hombre de Estado, mantuvo y adquirió el ilustre general; sin olvidar las proclamas, arengas, discursos y alocuciones que dirigió a los españoles con motivo del Alzamiento Nacional y durante las operaciones de la actual campaña hasta su desgraciada y trágica muerte.

El teniente coronel segundo jefe de la Comandancia de Ingenieros de Burgos, mostró a los comisionados un bosquejo de proyecto de un monumento al invicto general, monumento de traza moderna y grandiosa, a base de grandes masas, que recordará a todas las generaciones futuras la personalidad del general que tanto contribuyó a forjar la victoria que ha de traer a la Nueva España.

La Comisión concedió un amplio voto de confianza a los artistas encargados de proyectar y ejecutar el monumento.

Después de designar una ponencia que hará los estudios pertinentes para reeditar las obras que antes hemos indicado y de tratar de algunos otros detalles relativos al homenaje, se dió por terminada la reunión, no sin antes expresar la satisfacción con que se ha visto la rapidez con que crece la suscripción abierta para realizar el homenaje y la fundada esperanza de que a la mayor brevedad esta suscripción, a la que indubitablemente no dejarán de prestar su cooperación todos los buenos españoles permitida, por la cifra alcanzada, la realización de los deseos que la Comisión abraiga y que son proporcionales a la magnitud de la personalidad del malogrado general que va a ser homenajeado.

La recaudación en Logroño

Entregado en nuestra Administración

Relación número 5	
Suma anterior, pesetas	1.657
D. Manuel Alonso	5
D. Adoración Valenzuela	5
Señorita Dorita Alonso	5
" Carraschú Alonso	5
" Mary Tere Alonso	5
D. Alberti Valenzuela	5
D. Arcadia Alonso	5
Alberto Valenzuela Alonso	5
D. Ciriano Bóveda	5
" Rafael Urbina Martínez	5
Doctor D. Francisco Anguliano	5
D. Angel Cenozo Muro	5
Doña Ana Frías de Cenozo	5
D. Gerardo Gz. del Castillo	5
D. Mercedes Gz. del Castillo	5
Doctor D. Antonio Gutiérrez Fernández	5
D. Angel Fernández Villamar	5
D. Beatriz Velasco de Anguliano	5
D. Amador Evangelio	5
" Regino Fernández Barco	5
" Francisco Laredo	5
" Juan Gómez Fernández	5
" Faustino Ortiz	5
" José Mateu Espinosa	5
" Francisco Martínez	5
" Domén Muñoz	5
" Santos Orte	5
" José Bozmediano Delfín	5
" José Bozmediano Toril	5
" Luciano Falcón	5
D. Bernarda Ibáñez	5
D. Narciso Huerta	5
" Félix Muñoz	5
" Antonio Portoles	5
Señorita Matilde Portoles	3
D. Ernesto Jiménez	3
" M. Martín Hurtado	3
D. Eduardo Larrea del Pueyo	5
D. Elvira Cabezas de Larrea	5
D. Enrique Larrea Cabezas	5
" José María Trevijano	5
D. Asociación L. Trevijano	5
Suma y sigue, pesetas	1.360

NOTA.— Continúa abierta la suscripción. Las entregas individuales no podrán exceder de cinco pesetas y las de entidades de mil.

Multas de la Alcaldía

Resumen de faltas juzgadas y sancionadas por la Alcaldía en la última semana:

Una por expender vino con cantidad de yeso superior a lo tolerado por las disposiciones vigentes; una por pretender entrar en la población un cerdo sin guía sanitaria ni satisfacer los derechos de Consumos; cinco por dejar perros abandonados; una por salir de la Ronda de Consumos y hacer la venta de trece cerdos sin autorización de la Administración de Consumos; una por circular con una ternera, sin la guía de Sanidad; dos por comprar verduras en las puertas de la Plaza de Abastos; dos por vender verduras en las puertas de la Plaza de Abastos; una por intentar entrar en la población cinco kilos de chorizos sin satisfacer los correspondientes derechos; una por vender un cuarto de kilo de carne con falta de cuarenta gramos; una por intentar entrar en la población varios artículos de consumo sin satisfacer los derechos; una por expender leche con substancias extrañas añadidas con ánimo de fraude; dos por promover escándalo en la vía pública; dos por sacudir ropa después de la hora señalada; una por intentar entrar entre las ropas, dos kilos y medio de chorizo sin satisfacer los derechos de Consumos; tres por tener ropa tendida al exterior de una vivienda; una por depositar escombros en la vía pública; una por tirar aguas sucias a la vía pública; dos por decimar pan feito de peso; y una por vender verduras en la vía pública.

Auxilio Social y los niños

Niños de España: La Falange no permite que permanezcan orillados a su paso atrevidamente revolucionario. Quiere que similes de cerca la alegría de vivir bajo sus banderas. Quiere de triunfo que un día, con nostalgia de paz, le lanzaron a la guerra. Y pensando en vosotros, en los niños, sin hogar, en los niños enfermos y tristes porque nunca supieron de pan, ni de oraciones, ni caricias, abrió AUXILIO SOCIAL, entre la nota triste de la guerra, comedores alegres como la primavera anunciada en nuestros himnos de revolución.

Y hoy en Haro, como ayer en otros tantos sitios, se abrió para vosotros un comedor amplio y encantador; alegre como sus mesas diminutas que parecen de juguete; sus manteles de colores, flores y macetas, todo hace reír con vuestra risa juguetona y feliz que os traen del frente vuestros hermanos mayores, y que recibís de las manos carinosas de las mujeres nacional-sindicalistas, que os acarician y os lavan en vuestros cuartos de baño, en vuestras duchas, donde olvidáis el miedo al agua jugando con ella.

Realidad de la Falange que quiere para España niños fuertes y sanos y alegres, porque sola para ella como para la tierra el sol y la luna que llenan de vida los días y las noches, Y AUXILIO SOCIAL, que es poesía cálida en la frialdad y el dolor antiguo de España, mientras entre risas y caricias y rumor de oraciones os da caldo caliente os enseñará también a tener fe.

amar a Dios y a crear en el Imperio

que entre himnos y laureles de victoria, traen para España nuestros camaradas, vuestros hermanos mayores.

Contra el HAMBRE Y LA MISERIA. ¡¡Arriba España!!

MARIA NATIVIDAD BARRIO (P. y P. de F. E. T. y de las Jons).

El nombre de otro heroico rojeador pasa hoy a engrosar la lista gloriosa de mártires que con su vida han colaborado al resurgir de la Patria. Marceliano Sáenz Pérez, natural de Azofra, que contaba 21 años de edad, pertenecía al Tercio de Nuestra Señora de Valvanera que tantos laureles viene conquistando y que tanta sangre de la abnegada juventud que forma en esas filas va derramando para arrancar el trono de España que aún gime del poder de las hordas rojas.

Reciban sus resignados padres don Germán y doña Marcelina; hermanos y demás familia, la expresión de nuestro pésame.

"EL HOGAR DEL HERIDO", es cariñosamente atendido por Asistencia a Heridos y Hospitalistas, que lo ha dotado de un servicio excelente. Todo buen rojeador, debe suscribir un café, copa de licor, gaseosa, etc. etc. diario, para que los heridos de guerra, no abonen el pequeño gasto que efectúan. SUSCRIBE AL "HOGAR DEL HERIDO", el importe de una consumación diaria.

En el Hogar del Herido

El pasado domingo en el "Hogar del Herido", se celebró a la tarde un acto de concierto a cargo de la Rondalla logroñesa, que dirige acertadamente Paulino Fernández.

El aficionado local Jesús Madroñán, a solicitud de los heridos de Guerra, cantó unas jotas que produjeron el entusiasmo de los oyentes que, exteriorizaron en júbilo con caluroso aplauso dedicado por igual al cantante y a la Rondalla logroñesa.

Estos actos de concierto satisfacen tan por completo a los heridos de guerra, que lamentan solamente hayan de celebrarse dos veces por semana. Su deseo mostrado repetidas veces, es que se hicieran todos los días, más para ellos es indispensable ser incrementados los donativos para el "Hogar del Herido". Tan razonable petición no debe desatarse, y Logroño comprenderá la necesidad de complacer a los convalecientes de nuestros hospitales, mediante la atención general en los donativos, que se traducirán en actos diarios de concierto, para distracción de tan precioso auditorio.

CALZADOS GARCIA

GENERAL MOLA, 122. — TELEFONO 22-39 — LOGROÑO

Ventas AL POR MAYOR Y MENOR

NUOVA REMESA DE ZAPATOS FANTASIA GRIS DE SEÑORA. INMENSO SUTIDO DE TODAS LAS CALIDADES EN SEÑORA, CABALLERO Y NIÑOS.

ELABORADOS EN LAS ISLAS BALEARES (MALLORCA) Y EN IMPORTANTES FABRICAS DE LA PENINSULA.

C. MONTROYA GARGANTA
VILLANUEVA 8 T. 2126
NARIZ Y OIDO

DE QUINTAS Junta de Clasificación y Revisión

En sesión celebrada por esta Junta, el día primero del actual, fueron resueltos los siguientes expedientes:

Soldados útiles para todo servicio
Vicente Pavía Melón, Alesón. Victoriano García Artacho, Matute. Conrado Pérez Domínguez, Autol. Daniel Terrazas Benito, Casalarreina.

Útiles para servicios auxiliares
Juan García Sancho y Marino Maza Cortés, Logroño. Fernando Nievala González, Calahorra.

Excluidos totalmente
Benjamín Lozano Unánué, Almaraz. José León Fernández Valilla, Arnedo. José Somalo Sobrán, Baños Río Tobía. Luis Caperoz Jiménez, Casalarreina. Jesús Nieto Peinado, Carvera R. A. Pedro Alonso Aguirre, Logroño. Bonifacio Martínez Escobar, Lumbreras. Aquilino Viguera Viguera, Nalda. Domingo Latorre Galicia, Sta. Engracia. Gabriel Arrea Somovilla, Santurdejo. Félix Irujo Alcaldá, San Vicente. Cirilo Sáez de Lacalle, Huércanos.

Excluidos totalmente
Eustaquio Peña Blas, Pazungos. Florentino Gutiérrez Muro y José María Martínez García, Aldanueva. Gabino Pascual Muro, Arnedo. Vicente Herce Adán, Calahorra. Francisco Rodríguez Azcona y Aniceto Azcona, Logroño. Juan de Dios Ibáñez Azofra, Uruñuela. Javier Estrada Escobedo, Haro. Lorenzo Peña Rojas, Cidamón. Justo Aranzaz Luna, Agoncillo. Esteban Blanco Lería, San Román.

Pendientes de clasificación
Felipe Valencia Benito, Albarito. Nuncio Muro Horroeros, Arnedo. Germán Martínez Martínez, Cuzcurrita. Dionisio Gómez Hernández, Fuenmayor. Julio Pérez Sáez, Granón. Víctor Ibáñez Díez y Domingo Vázquez Parado, Haro. Valentín Mayoral Lescana y Pedro Huerto Ortigosa, Hermanos de Mongalvillo. César Rodríguez Maimón, Narciso Galzarza Ramírez, Carlos Velasco Figueroa, Fructuoso Rodríguez y Ernesto Ojeda Ochoa, Logroño. Julián Díez del Campo, Nájera. Timoteo González Pison, Ojacastro. Dionisio Álvarez Alvarez, Sotés. Félix García Muñoz, Torrecilla Cameros. Carmelo Lozano Peña, Villaverde. Constanancio Gómez Barahona, Villalba. Vicente Villar Rubio, Alcañete. Santiago Marzo Crespo, Navarrete. Francisco Cundín Huada, San Vicente.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes
Relación de vagones que se pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril:

Nacional del Trigo, 2; P. Grijalba, 1; Selavertía, 1; De Miguel Hermanos, 1; M. Eguena, 1; A. Martínez, 1; Juan José Alonso, 1; H. de Juan Antonio Martínez, 1; Junta Comarcal, 1; A la Orden, 1.

LA RIOJA hace 25 años

La Asociación de Labradores de Fuenmayor, reunida en Junta general, acordó por unanimidad solicitar del ministro de Fomento la concesión de la Gran Cruz del Mérito Agrícola para don Francisco Martínez Zaporta, a quien se debía la creación de la Caja Vitícola Provincial, que tantos beneficios había despararrado por toda la provincia y tantos desvelos y sinsabores había proporcionado a su autor. El Ayuntamiento tomó análogo acuerdo.

—En la iglesia de Santiago el Real se celebró el enlace matrimonial de la señorita Beatriz Sancho Manasa y don Manuel Pastor Estella.

—Se concedió real licencia para contraer matrimonio con la señorita Magdalena Martínez Rivas, al primer teniente de Balón, don Daniel López Marzá.

—Fue nuestro convecino don Domingo Pardo Martínez, uno de los empleados más antiguos del Ayuntamiento, quien se había hecho acreedor a la consideración y afecto de jefes y compañeros y de cuantos le trataron durante los 39 años que prestó sus servicios. El entierro, que fué presidido por el alcalde y casi todos los concejales, estuvo concurridísimo.

—El concierto que en el próximo mes de mayo ejecutará la Orquesta Sinfónica de Madrid, dirigida por el maestro Arbó y que tendrá lugar en el Frontón Beti-Jai, debido a la capacidad del local, los precios serían los siguientes: Palcos, 25 pesetas; sillas, 3; delantera de galería, 2, y general, 1. A estos precios, además, vienen muchas poblaciones, habiendo oído a la notable masa orquestal.

—El día de hoy, aunque todavía dentro del régimen lúrico que veníamos atravesando transcurrió con algunas variaciones, incluyendo el sol a intervalos. La temperatura máxima al sol fué de 13 grados; a la sombra, 11 y la mínima, 8,8 grados.

—En Haro, en la morada de don Ildefonso Pison se celebró el enlace matrimonial de la señorita Dolores Díez del Corral y don Emilio Pison Echeverría, apadrinándolos doña Emilia Echeverría, madre del novio y don Joaquín Díez del Corral, padre de la desposada. Firmaron el acta, como testigos, por parte del novio don Leonarido y don Pedro Echeverría, don José Sánchez del Río y don Leandro Arduana, y por parte de la novia, don Ramón Díez del Corral, el marqués de Vargas, el barón de Mahave y don Ramón López Montenegro.

—Nuevamente ha sentido Ortigosa la pérdida en el campo de batalla de un defensor de la Patria, Felipe Martínez Marín, cuya muerte ha sido muy sentida y tal lo prueban las infinitas adhesiones de pesar recibidas por sus familiares, a las que uno a uno. Los funerales, costeados por el Ayuntamiento, estuvieron muy concurridos.

—Siguiendo la extensa nota necrológica de estos días, participo en el centenario de los fallecimientos siguientes: Baldomero Rubio López que como es sabido fué trasladado a Zaragoza para el tratamiento de un ataque de apendicitis, falleciendo al poco tiempo de su traslado y siendo conducido su cadáver a ésta. El duelo fué presidido por su hermano Pedro y varios familiares, los que igualmente recibieron multitud de pésames.

—Don Julián Mafañez, párroco Arcipreste y capellán del Asilo de Nuestra Señora del Carmen falleció a los 77 años. Acudieron al acto de la conducción todos los sacerdotes del Arciprestazgo que seguidos de una gran muchedumbre constituyeron un sentido acto de duelo.

El cortejo fúnebre fué presidido por su sobrino don Carlos Samaniego, jefe de Correas de la Principal de Burgos, y de los párrocos de Autol y Villanueva de Cameros. A sus deudos ni sentido pésame.

También falleció en Santiago de Compostela donde fué trasladado para una operación, el joven natural de ésta, don Francisco García Torres. A su madre doña Concepción, hermanos y demás familia deseo resignación para sobrelevar tan dolorosa pérdida.

Por último, en la vecina aldea de Peñascos dejó de existir don Juan García.

MARCHA SENTIDA.—Por dimisión voluntaria y para hacerse cargo de la dirección del almacén del aeródromo de Agoncillo salió don Francisco Jiménez que durante 11 meses actuó de Secretario de este Ayuntamiento, captando las simpatías de todo el vecindario. Mucha suerte en su nuevo cargo. A relevarle la venida don Miguel Eguero, al que igualmente le deseo grata estancia entre nosotros.

El día 24, con asistencia de todo el personal de las obras y gran parte del vecindario celebráronse los funerales por el alma de don Andrés Ereno, socio de las citadas obras del pantano, fallecido recientemente en Bilbao.

Su muerte ha sido sentidísima. **VIAJEROS.**—Hemos tenido el gusto de saludar procedente de Pamplona de paso para el frente, al joven Rufino Perujo que recientemente ha obtenido el título de alférez de Infantería. Buena buena y suerte en el mando.

A don Antonio Sáez y señora, de Bilbao y a la Sra. Vda. de Moreno e hijas, de Socra y al ilustre ingeniero agrónomo don Ricardo Pérez, de Victoria.

Para los pueblos recientemente liberados y por varios falangistas de ambos sexos ha sido hecha una colecta en médico y especies que ha dado un excelente resultado.

JUBILO INDESCRIBIBLE.—A la hora de cerrar estas líneas, llega la noticia de la triunfal entrada de nuestro glorioso Ejército en Lérida. Gran volute de campanas. Enhorabuena vivas a España y a nuestro Salvador. Himnos patrióticos, etc. y a ellos uno el niño con ese entusiasmo que todo buen español debe sentir en momento de tanta gloria.

¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Arriba por siempre España! E. Chab Izurieta.

A los 49 años de edad, dejó de existir el conocido maquinista de la Compañía del Norte, don Rogelio Madariaga Cruz, cuyas dotes de laboriosidad y competencia le habían captado el afecto de sus jefes y compañeros, entre los que la muerte le compañoso profundo sentimiento.

Descanse en paz y reciban su apenada esposa, doña Rosa Izquierdo; hijos, don Alberto, alférez en el frente y María del Pilar; hermanos y demás familia, la expresión de su pesame más sentido.

Luis Díaz

Comunica a su numerosa clientela y público en general la nueva apertura de su Taller Mecánico de Soldadura Autógena en piezas de automóviles, maquinaria industrial y agrícola, etc. y cuantos trabajos se relacionen con este gremio, en su casa, Avenida de Portugal (antes Salmerón, núm. 23, donde podrá efectuar sus gratos encargos desde el día 4 del corriente.

Por el señor Delegado de Hacienda han sido aprobados los presupuestos municipales ordinarios formados por los Ayuntamientos de Medrano, Sorzano, Soto de Cameros y Viniegra de Arriba, para que puedan regir durante el ejercicio actual.

Mañana, día 6, en la Iglesia Parroquial de Santiago el Real, se aplicarán en sufragio del alma de DOÑA BENITA VIDORRETA SAENZ (q. e. p. d.) las misas que se celebrarán, a las ocho y media, en el altar de San José, y a las nueve y a las nueve y media, en el de la Virgen del Carmen.

Su viudo don Francisco Díez e hijos, agradecerán la asistencia a sus relacionados.

Se interesa la urgente presentación en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de las Maestras doña María del Pilar Santolaya Arancón y doña Crescenciana Murillo, para recoger su nombramiento.

"PO'VADA CEREO cura

diéreas, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones."

Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

V. Infante

En la Escuela Normal del Magisterio Primario de Logroño ha quedado abierta la matrícula no oficial ordinaria para los alumnos del plan de estudios del año 1914, siendo las horas hábiles para efectuarla de 11 a 1.

MALATTIE VENEREE E DELLA PELLE

Haut und Geschlechtskrankheiten PIEL Y SECRETAS

Dr. Soler Burgos

CONSULTA: 6 TARDE
Vara de Rey, 21. — Teléfono 22-97.

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de la Diputación Provincial a favor de los señores siguientes:

Don José L. de Araujo; Casa Bergasa; Sres. Marrodán y Rozola; Salto del Cortijo; Electra de Reaño; Compañía Telefónica; Miguel Hermanos; Talleres Larrea; don Basilio Lahera; Sr. Director de la Gota de Leche; don Teodoro Arriaga; don Dionisio Surate; don Angel Arriaga; don Roque Medel; don Pablo Velasco; don Fidel Mendoza; don Evaristo P. Irujo; don Juan José Alonso; don José Elorza; Sres. Gil y Martínez; Sra. Vda. de J. Herrero; don José Segura; don Alvaro Zabala; Almacenes Delicias; doña Carmen Alonso; Sra. Vda. de Arrión; don Julio González; don Pedro Blanco; don Pio Anelivia; Gas Logroño; don Cayetano Berger; Hijo de S. Marrodán; don Antonio Alonso.

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 3. DE 11 A 1

Para hoy, a las diez, está señalada la vista en la Audiencia, de la causa instruida por el Juzgado de Haro, por homicidio en Briñas, contra Carlos Sáez Pareda, siendo el número de testigos citados a declarar el de quince.

Defendió al procesado el letrado señor Gil Albert.

CORREAJES DE OFICIAL; MALETAS de lino, fibrina y piel. Sin intermediarios. San Juan, 48. "Estuchista". (dm)

Los señores Sanitarios municipales podrán hacer efectivos sus haberes del mes de marzo último en la Mancomunidad Sanitaria Provincial (Delegación de Hacienda), durante los días 5 y 6 del corriente mes y horas de 4 a 7 de la tarde.

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

En el cuarto de socorro del Hospital Provincial se prestaron entre el domingo y lunes, diez asistencias, por caídas casuales, mordedura de perro y atropello de bicicleta, siendo las lesiones de pronóstico leve.

Confederación de Mujeres Católicas

RETIRO MENSUAL
El miércoles, día 6, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en la Capilla del Colegio de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, el Retiro Mensual organizado por la Junta Diocesana de la Confederación de Mujeres Católicas. Estará a cargo del R. P. Azpiazu S. J.

Se invita a todas las asociadas y a cuantas señoras y señoritas deseen concurrir.

Como teníamos anunciado el domingo, a las siete y media de la tarde, dieron comienzo en la Iglesia de San Bartolomé las Conferencias Morales para caballeros, que están a cargo del R. P. Manuel M. Vergés, S. J. y que terminarán el día 10 con Misa de Comunión a las ocho, dándose en la función de la tarde la Bendición Papal.

Tanto el domingo, como ayer, asistieron a estas Conferencias, los eminentísimos señores Gobernador civil y Presidente de la Audiencia, entre otras autoridades, y tal cantidad de caballeros, que hizo ser viera el templo totalmente ocupado.

En la Conferencia del domingo y como preámbulo de las sucesivas, trató el R. P. Vergés, de la existencia de Dios, aduciendo distintas pruebas que hizo ver con claridad meridiana la necesidad de esta verdad suprema e indiscutible.

En la primera conferencia, la de ayer, se fijó en el tema de la Creación del hombre por Dios y de los deberes que el hombre tiene para su Creador y que sintetizó en la obligación de amarlo y en el deber de salvar el alma extendiéndose en consideraciones acertadísimas.

En la Conferencia de hoy, disertó sobre los favores y protección que recibe el hombre de su Dios para facilitarle el cumplimiento de este deber.

Ayuntamiento de Logroño

SUBASTAS DE OBRAS

En el mes actual tendrán lugar las siguientes:

El día 7 de abril, la de obras de terminación de un evacuatorio subterráneo en la Avenida del General Franco. Tipo de subasta, 12.779,44 pesetas. Fianza provisional, 633,97 pesetas. Presentación de pliegos, hasta el día 6 de abril, a las trece horas, en la Intervención municipal.

El día 20 de abril, la de alcantarillado del Camino del Cristo. Tipo de subasta, 20.894,58 pesetas. Fianza provisional, 1.044,72 pesetas. Presentación de pliegos, hasta el día 19 de abril, a las trece horas, en la Intervención municipal.

Logroño, 3 de abril de 1938.—Segundo Año Trienal.

El Alcalde, JULIO PERNAS

El domingo fueron leídas las primeras amonestaciones de la bella y simpática señorita Felisa Santolaya, hija de nuestros estimados convecinos industriales don Felix Viguera y doña Jesusa Martínez, y el joven alférez de Artillería, del Ejército de África, don Diego Pérez Pacheco.

Al futuro matrimonio y familiares respectivos, nuestra cordial enhorabuena.

J. FERNANDEZ GONZALEZ

Médico-Director del Dispensario Antituberculoso del Estado.

TUBERCULOSIS — RAYOS X
Bretón Herreros, 44. De 4 a 6 tarde.

A las señoras

Vendo toda clase de Postizos del ramo de Peluquería.
SAGASTA, 17.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 3 y 4:

Nacimientos.— Isabel Elvira Jordá, Jesús Cantabrana Cantabrana, Alicia Julia García Martínez.

Fallecimientos.— Juan Sáenz Jordá, de 34 años, de Almazán (Soria); Gaspara Gabiria Vallejo, de 77 años, de Sorzano; Teodoro Sáez de la Calzada, de 48 años, de El Redal; Agapito Gurbira Rivero, de 56 años, de San Martín de Lusa (Burgos); Víctor Teodoro Alonso, de 53 años, de Badajoz; Venancio Ocaña Gallera, de 59 años, de Murillo de Río Leza.

Matrimonios.— Isidro Izquierdo Medrano con Jesusa Harraz Jaen; Paulino Sáenz Medrano con María Milagros García de Jalón Martínez Orta; José Fernández Orta con Eduarda Maravari Urcelay.

DE QUINTAS

En sesión celebrada por esta Junta, el día primero del actual, fueron resueltos los siguientes expedientes:

Soldados útiles para todo servicio
Vicente Pavía Melón, Alesón. Victoriano García Artacho, Matute. Conrado Pérez Domínguez, Autol. Daniel Terrazas Benito, Casalarreina.

Útiles para servicios auxiliares
Juan García Sancho y Marino Maza Cortés, Logroño. Fernando Nievala González, Calahorra.

Excluidos totalmente
Benjamín Lozano Unánué, Almaraz. José León Fernández Valilla, Arnedo. José Somalo Sobrán, Baños Río Tobía. Luis Caperoz Jiménez, Casalarreina. Jesús Nieto Peinado, Carvera R. A. Pedro Alonso Aguirre, Logroño. Bonifacio Martínez Escobar, Lumbreras. Aquilino Viguera Viguera, Nalda. Domingo Latorre Galicia, Sta. Engracia. Gabriel Arrea Somovilla, Santurdejo. Félix Irujo Alcaldá, San Vicente. Cirilo Sáez de Lacalle, Huércanos.

Excluidos totalmente
Eustaquio Peña Blas, Pazungos. Florentino Gutiérrez Muro y José María Martínez García, Aldanueva. Gabino Pascual Muro, Arnedo. Vicente Herce Adán, Calahorra. Francisco Rodríguez Azcona y Aniceto Azcona, Logroño. Juan de Dios Ibáñez Azofra, Uruñ

RIOJA BAJA

ALDEANUEVA DE EBRO, 4.

MISCELANEA SEMANAL. —En los primeros días de la pasada semana; realizaron las misiones celebradas en nuestra parroquia, por los Padres Amoblada y Ayuso; actos que vieron concurridos; culminando éstos, en la grandiosa procesión celebrada a las once de la noche, del martes, para trasladar a su ermita a la Virgen de los Remedios, y en la que sin temor a pecar de exagerados, podemos decir, estuvo presente el pueblo entero; hallándose espléndidamente iluminadas las fachadas de la totalidad de los edificios del itinerario, procesional. Presidieron todos los actos, las muy dignas autoridades de la villa, contribuyendo al esplendor de la procesión referida, la asistencia de las cofradías y hermandades, con sus estandartes, y banderas.

El miércoles por la mañana, partieron los referidos misioneros para su casa de Calahorra, siendo cariñosamente despedidos.

—El lunes último, falleció en esta villa, doña Francisca García García; anciana madre del secretario de este Ayuntamiento, don Roberto Gutiérrez, al que acompañamos en su justo sentir.

—En la noche del sábado último, repentinamente, falleció en esta villa, el acomodado labrador, don Francisco Gutiérrez Bretón; constituyendo tanto el acto de la conducción de su cadáver al cementerio, como los funerales, sentida expresión de condolencia.

A su esposa doña María Moreno, hijo Fernando (ausente, soldado en el frente), e hijas Leonita y María, la expresión de la gran parte que tomamos en su justísimo dolor.

—En la mañana de ayer, domingo, acercóse por vez primera a la mesa de la casa, la niña Remedios Guillen Herreros, a la cual, así como a sus padres, con motivo de tan memorable acontecimiento familiar, nos complacemos en felicitarlos.

—En la noche de ayer, y confirmada oficialmente, la fausta nueva de la ocupación de Lérida, y otras importantísimas plazas; el disparo de buen número de cohetes y bombas; unido a un volteo general de campanas, anunció al vecindario este nuevo y grandioso triunfo de nuestro Glorioso Ejército; organizándose espontáneamente grandiosa manifestación, a cuya cabeza marchaba la banda municipal, ejecutando himnos patrióticos, sumándose a la misma, desde su comienzo, las autoridades. La manifestación que recorrió las calles del pueblo repetidas veces, contagiando a todos sus entusiastas, engrosó formalmente, a pesar de lo intempestivo de la hora (once de la noche); y fue digna del acontecimiento que se festejaba. Hoy los balcones, lucieron patrióticas coladuras y banderas, habiendo publicado el alcalde patriótico bando alusivo.—P. Sáenz.

Parque de Intendencia de Burgos

Se admiten ofertas para la adquisición de artículos para atenciones de este Parque durante el actual mes de abril, en la Secretaría del mismo, hasta las diez horas del día 18 del citado mes.

Queda fijado en el tablón de anuncios del Establecimiento el anuncio sobre cantidades y condiciones.

Burgos 31 de marzo de 1933.—Señorando Año Triunfal. El Director, (Hechible)

BOCIO CAPITALISTA. Para Almacén de vinos, amidos y licores, se necesita, especializado. Dirigirse a Vinos, en LA RIOJA.

CHICO. Se necesita en la Cantina de la Estación.

SE TRASPASA BARBERIA, por devolución de su dueño. Razón, Calle del General Mola, 31, 3.º

Ebanistas. Se necesita un oficial en el Taller de Justiano Pérez, Baños, 2.

SE NECESITA NISERA con residencia en Logroño. Informes en Calvo Sotelo, 28, 2.º, derecha.

TELA NEGRA para un hábito para para del Sepulcro, se necesita urgente. Se pagará precio razonable, por ser un obrero. Ofertas, Portales, Libre-ría Cerezo.

ESPARRAGOS DE SAN ADRIAN. Calidad insuperable. Precios especiales para hoteles y fondas.

LA CASTELLANA. Marqués de Vallejo, núm. 15

SE ARRIENDA por cortos o por toda la temporada, una finca de seis robadas y media, de ALFALFA, a 3 kms. de Logroño, en la carretera de Mendavia, con agua para riego todo el año, y otra a 5 kms., de diez robadas. Tratar con Luis Sabando, en Viana.

SE NECESITA, sin muchas pretensiones, Gonzalo de Berceo, 15, entresuelo, derecha.

MAQUINA DE ESCRIBIR, de oficina, modelo, Marista, 46, bajo. De 10 a 12.

TRAPAS y desperdicios, de mi ramo trapero en general, pago siempre más que nadie; así como los recortes sueltos de paño, que los pago a 2,50 kilo. Almacén a 10 pasos de la Vuelta del Peine, detrás de los Talleres de Marrodán. Logroño. Félix Torres Gómez.

Anuncios y suscripciones para LA RIOJA

Se pueden encargarse a nuestros responsables de todos los pueblitos

LA CECILIA

¡Qué rico es el primer cordero de pasto que hoy os ofrezco! Asadurillas, sesos, patitas y callos. Sebo para jabón.

NOTA.— Para cantidades, consulte con esta Casa. SAN JUAN, 18.

Aguas Azoadas

INHALACION. Tratamiento sin rival contra ASMA, BRONQUITIS, CATARROS CRONICOS, GRIPE Y SUS CONSECUENCIAS FATALES, PROPENSION A RESFRÍADOS. Millares de enfermos curados y aliviados.

Consulta médica, de 11 a 12. Calle San Miguel, 18. — Zaragoza. Pidas, folletos.

MAQUINA cerradora de botellas y frascos, por poco dinero, la vende Indalecio Criales, en Santo Domingo.

VENDO DOS TERNEROS gordos, de unos 300 kilos cada uno. TRES VACAS holandesas que producen 25, 20 y 18 litros, respectivamente. Tratar con Martín Los Arco, en Millagro (Navarra).

Agencia Hispano MATRICULADA

Calvo Sotelo, 12, Bajos. Teléf. 1467. El martes pondrá a la venta pisos con buen sol, casas recién construidas, ídem con establo, tierras de riego y secano, solares. Gestiona la venta de toda clase de fincas con prontitud y seriedad comercial. Adelanta dinero sobre ellos. Horas de 12 a 1 y de 3 a 5.

SE VENDEN DOS MANTILLAS de encaje. Informes en LA RIOJA. (a)

OVEJAS gordas se venden 100, o se cambian por carne o vacas lecheras, y DOS CABALLOS enteros, para sementales. Tratar con Pascual Martínez, en Alberite de Iregua.

SE NECESITA VAQUERO inteligente y entendido. De no ser así y sin buenas referencias no presentarse. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN: TRES BASCULAS metálicas para 1.000, 500 y 300 kilos. COCINAS económicas. Una BASERA y TARIMA. Una MAQUINA de hacer agua de seita y un PESO-BALANZA, para pesar sacos de harina. Herreras, número 20, 1.º

CINE KODAK. Nuevo, gran modelo, precio a convenir, se vende, con películas. Ocasión, Razón, General Franco, número 26, 2.º, izquierda.

SE VENDE GRAMOFONO-MALETA, marca "La Voz de su Amo", con varios discos. Como nueva, a buen precio. General Franco, 26, 2.º, izquierda.

MAQUINA DE COSER de modista, seminueva, se vende en la Carretera de Soria (frente a la Fábrica de Harinas), entresuelo, izquierda.

GABINETE AMUEBLADO. Se alquila para dos o tres huéspedes estables, con derecho a cocina. Razón, Marqués de Murrieta, 8, 2.º

En San Sebastián

SE TRASPASA acreditada pensión, 40 huéspedes, por tener que ausentarse. Publicidad Cafranga. SAN SEBASTIAN.

VENDO APARATO 6 x 9 placas, óptica 1:4,5, chasis y filmpac. Marqués de Murrieta, 70, 1.º

SE DESEA MUJER, de 45 a 50 años, para arreglo de una casa, habitada por un hombre solo, con buenos informes. Razón, Herreras, 52, 1.º. Horas: de 1 a 2.

CASA, con cuadra y cubiertos y seis fanegas de tierra de regadío; propia para vaquería o granja. Carretera de Navarrete (a 700 metros de Consumos) "El Vasco".

SE NECESITA NISERA con residencia en Logroño. Informes en Calvo Sotelo, 28, 2.º, derecha.

TELA NEGRA para un hábito para para del Sepulcro, se necesita urgente. Se pagará precio razonable, por ser un obrero. Ofertas, Portales, Libre-ría Cerezo.

Urge vender

Camioneta, marca "Citroen", 17 H. P., en perfecto estado de marcha. Razón en LA RIOJA.

ALFALFA. Vendo 3.000 kilos. Muro de la Mata, 1, entresuelo.

VACAS. Vendo cinco, recién paridas y para parir. Santiago Ruiz, en Albeida de Iregua.

VACA. Se vende recién parida 2.º parto, buena raza, con ternera o sin ella. Tratar con Pío Valencia, en Alberite de Iregua.

Mulas y mulos

Recién llegados de Extremadura, de toda confianza; para vender 50, de 3 a 6 años. Compró de 4 a 12, pago buen precio. Permanente en HARO. ROBERTIANO PEREZ.

PAJA DE TRIGO, superior, trillada a máquina, se venden 6.000 kilos. Tratar con Jesús Hernández, en Sotés.

SE VENDE UNA TINA, seminueva, para 1.200 cántaras. Para tratar con Fernando Lázcano, en Anguiana.

NISERA, se necesita. Informes en esta Administración.

COCHE DE NIÑO, grande, seminuevo, se vende. Razón, G. Franco, 26, 2.º, iz.

EMPLEAD CONTRA CIGARRERO PIRAL ETC. DE LA VID. ARANUELO GUSANO ETC. DE LOS FRUTALES. LABORATORIO VITICOLA ENOLOGICO DE LA RIOJA DIRECTOR = JUAN JOSE ALONSO LOGRONO

LABRADORES

HAN LLEGADO las acreditadísimas PATATAS DE SIEMBRA del Valle de Lora, habiendo surtido de varias clases. Las vende SATURNINO NALDA, frente a Beti-Jai.

YUNTA DE BUEYES, jóvenes, vengo a toda prueba. Gregorio García, en Villamediana.

SE COMPRAN JAMONES Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

OVEJAS, paridas, para parir y descabridas, se venden 100. Tratar con Margarita García, en Medrano.

COMEDOR SEMINUEVO, se vende. Calle de los Baños, 8, 1.º

NODRIZAS

—Se necesita para niño de dos meses, para casa. Informa Dolores Martínez, en Hormilla.

PATATAS DE SIEMBRA, de las legítimas y acreditadas de las provincias de Alava y Burgos; coloradas y de todas clases, se venden en la Posada del Navarro.

YUGUERO. Se necesita para labranza, con buenos informes. Dirigirse: Nolasco del Campo, Cenicero.

SASTRES

Se necesitan medias oficiales y aprendizas en la SASTRERIA "BLAY". Cervantes, 19.

SE VENDE UN MACHO y una MULA, de 6 y 7 años, respectivamente; se darán a prueba, y facilidades para el pago. Tratar con Manuel Rubio, en Casalarreina.

SE COMPRAN canales de cerdo, lomos y jamones frescos. Fábrica de embutidos VIUDA DE ARRONIZ. Carretera de Navarra.

APRENDIZ DE ULTRAMARINOS, se necesita. Casa Plazuelo, Gallarza, 16.

SE VENDE UN CARRO PEQUEÑO, para una caballería. Tratar, con la Sra. Vda. de García Dueñas. HARO.

SASTRAS. NECESITO PANTALONERA. Razón en LA RIOJA.

MESA DE BILLAR americana, se vende en perfecto estado de uso. Razón, "El Porvenir". Herreras, 8, Logroño.

VITICULTORES. Con esta fecha ha dado principio la molienda de SULFATO, habiendo aumentado la producción. Molino Moderno, de Julio Alonso, en HARO.

TIERRAS vende o deseo mediero, 95 fanegas, 2 lotes, regadío 1.º y 2.º. Tratar, POZUEFA, Muro Mata, 1, entrl.º

PLANTA BAJA. Se arrienda, amplia, para cualquier industria, en la calle Mayor, 22, y vende MOTOR DE GASOLINA, de 5 H. P., a toda prueba. Razón, Carnicerías, 9, 1.º

COMPRARIA COLCHAS o TAPETES de algodón blanco, usados. Razón, Herreras, 6, tercero.

Pérdidas

—Un mazo de la rueda de un coche de niño, extraviado el miércoles último, en el Espolón. Se ruega su devolución en San Antón, 8, tercero. Se agradecerá.

—De un cheque, de América, para cobrar 50 pesetas en el Banco Central. Se agradecerá su entrega a Clemente Lasanta, en Gonzalo de Berceo, 15, ya que para nada puede utilizarlo quien lo haya encontrado.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA

Libertad, 9. Teléfono 14-40. VENDO UN MACHO de 5 años, a toda prueba, con 8 dedos sobre la marca. Tratar, Justo Alvarez, Rodemo.

HERREROS. Aprender con algo de práctica se desea en el taller de Benito del Puyo, en Villamediana.

SE NECESITA YUGUERO sepa conducir carro de varas. Santiago Verde, en Cenicero.

CAJA REGISTRADORA, se desea comprar. Dirigirse a Embutidos Iris, Teléfono 11-30.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27. Tls. 1119 y 1752

EMPAPELADORAS prácticas, se precisan. Fábrica de Dulces Viuda de Arróniz.

Patatas de siembra

de las montañas de Santander, y coloradas de la Peña, y de todas las clases, acaba de recibir la VIUDA DE ARENAS, la casa de más confianza. Calle Mayor, 62.

SE NECESITA JOVEN bien acostumbrado a las faenas agrícolas y al manejo de caballerías para labrar y demás; será bien retribuido. Informar a Julio Arpón, en Peralta (Navarra).

Tijeras de acero

para modista, peluquero, bordadora, bolsillo, etc.

Máquinas de aferrar

modelos económicos. CENTURONES DE CABALLERO con emblemas de Falange, Requeté, etc.

HILARIO BARTRA

EIBAR (Guipúzcoa) (Pagos a reembolso)

ATENCION

En una hora tendréis fotos carnet autoconducido, etc. Laboratorio del aficionado FOTO RAPID C. Gallarza

LA COLITIS Y ALTERACIONES DEL INTESTINO en niños y adultos desaparecen rápidamente con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

OCASION

Casas nuevas de solidísima construcción en barriada moderna y completamente urbanizada, higiénica y de fácil acceso; magníficas vistas y sano emplazamiento. Económicas pero con detalles de lujo y confort como en las de precio elevado, se venden completas o por pisos. Alquiler fijo. Imposición segura de dinero. Informes, General Mola, 8, 3.º, izquierda.

SE VENDE LA FINCA DE RECREO denominada "Villa Concha", sita en la Carretera de Soria, a dos kilómetros de la vía; tiene chalet de nueva construcción, establos, cuadras y más de doscientos árboles frutales, con un frente de 170 metros. Informes en General Mola, 37, 2.º izquierda.

VACAS. Vendo dos recién paridas, segundo parto, Matías Galilea, en Albeida de Iregua.

EXPORTADORES DE VINOS. Bodegas de roble para transporte bien envidados; medios bodegas de roble y castaños procedentes de uvas de alcohol y mistelas, se venden. Precios convenientes. No comprar sin consultar o visitar esta Casa. Vda. de E. Elguézabal. HARO (Rioja).

JEREZ "LA RIVA" COGNAC

Representante en Logroño: Aurelio Yanguns, Juan Lobo, 11, 3.º

SE COMPRO UNA TRILLADORA "Ajuria", núm. 1, 6 0, con motor "Lister". Informes en LA RIOJA.

SE NECESITA OFICIAL HERRERO o medio oficial. Informa Casimiro López, Calle Nueva, Miranda de Ebro.

PATATAS DE SIEMBRA del partido Villarcayo (Sondillo), las vende Melquíades Entrens, en Navarrete. Teléfono núm. 3, y en Logroño, en el Garage Estación.

SE NECESITA NISERA con residencia en Logroño. Informes en Calvo Sotelo, 28, 2.º, derecha.

TELA NEGRA para un hábito para para del Sepulcro, se necesita urgente. Se pagará precio razonable, por ser un obrero. Ofertas, Portales, Libre-ría Cerezo.

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES. IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. LIBRETAS AL PORTADOR. (Cuentas corrientes) PRESTAMOS a LABRADORES.

Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

Lubrificantes KIND'S

Garantía de calidad

Casa autorizada para la venta al por mayor de Lubrificantes "CAMPSA"

Depósito: Avenida de Portugal, 3

Teléfono 14-14. Logroño

Rincón de Soto

Vendo 17 fanegas de regadío permanente, con facilidades de pago. Agencia Escudero, Sagasta, 14, 4.º

CASA. Se vende de tres pisos, derecha e izquierda. Razón en LA RIOJA.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1873

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1933 56.909

Capital de los imponentes en dicha fecha, 84.782.032'53 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza: SAN JORGE, 8 SAN ANDRES, 14 ARMAS, 30

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES. IMPOSICIONES SEMESTRALES. LIBRETAS ORDINARIAS. LIBRETAS AL PORTADOR. (Cuentas corrientes) PRESTAMOS a LABRADORES.

Sucursal en Logroño: Gral. Mola 16 (Portales)

Lubrificantes KIND'S

Garantía de calidad

Casa autorizada para la venta al por mayor de Lubrificantes "CAMPSA"

Depósito: Avenida de Portugal, 3

Teléfono 14-14. Logroño

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia

ECOS DE HARO

4 de abril

"AUXILIO SOCIAL"— INAUGURACION DE SUS NUEVOS COMEDORES.—El domingo se celebró en Haro el simpático acto organizado por "Auxilio Social", que tenía por única finalidad, bendecir e inaugurar los nuevos comedores establecidos en la calle de la Vega en sustitución de los que hasta la fecha utilizaba y que resultaban verdaderamente reducidos para el extraordinario número de niños pobres que reciben diariamente la Justicia Social del Caudillo en forma de comida sana y abundante.

Los nuevos locales, dedicados a comedores, es un exponente del gusto y cariño maternal que viene poniendo en su obra la señora Delegada Local de Auxilio Social, Matilde Ortiz de Zárate. Aparte de su excelente situación, el local ha sido restaurado en forma tal que cuantos han tenido ocasión de visitarlo han quedado altamente complacidos de su instalación. Predomina en ellos la sencillez y el buen gusto, pues sin gasto costoso y prescindiendo de un abultado de lujos innecesarios, se ha logrado dotarlos de aquellos detalles necesarios en una obra tan magnífica como la que cumple "Auxilio Social". Además, del amplísimo local-comedor, se dispone de cocina, almacén, servicios de higiene, local para el médico puericultor, y despacho. Presiden el local principal, una menuda figurita del Niño Jesús, la efigie de nuestra Egregia Patrona la Virgen de la Vega, y las fotografías del Caudillo y de José Antonio.

En la ceremonia de la inauguración, estuvieron presentes el Excmo. Sr. General Gobernador Militar de la Provincia, don José Tenorio, acompañado de sus ayudantes; el Excmo. Sr. Gobernador civil, don Francisco Rivas y Jordán de Urríes; Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Norberto Santarán; Delegada Provincial de la Sección Femenina camarada Justina Mendizábal; Jefes Provinciales de "Auxilio Social" de Logroño y Burgos; Jefe provincial de P. y P. camarada Pío Tudela; Jefes y Delegados locales de la Organización y de la Milicia, así como de las distintas secciones y servicios de F. E. T.; Autoridades locales de todo orden y otras varias personalidades que no enumeramos para no hacer demasiado extensa esta crónica.

Comenzó el acto con la bendición de los locales por el dignísimo Cnra. Párroco don Florentino Rodríguez, haciendo a continuación uso de la palabra, el Miembro del Consejo Nacional de F. E. T. don José María Mazón quien tuvo frases muy atinadas para combatir los procedimientos de que se valían las organizaciones de tipo liberal,—ya desaparecidas para siempre,—al tratar el problema de la Justicia Social, que solo se manifestaba en su expresión teórica, y que jamás se llevara a la realidad, presentando como ejemplo práctico este acto, de lo que significa la Justicia Social de Franco, expresada en hechos concretos y realidades tangibles, siendo cariñosamente ovacionado.

Seguidamente, el Jefe Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. camarada Santarán, pronunció breves frases, destacando la meritísima obra que "Auxilio Social" desarrolla para y por los niños necesitados. Señaló con la elocuencia en el característico lo que para la Falange ha significado siempre la Justicia Social, pues nacida en la calle, supo de las amarguras y de las tragedias de las clases humildes, a quienes nunca se dio satisfacción adecuada a sus anhelos, los unos por odio, incomprensión o equivocada concepción de la justicia social y los otros porque no tenían otro concepto del orden, que el de que no fueran molestados y se les permitiera vivir tranquilos, sin poner de su parte el menor remedio a la injusticia. En cambio F. E. T. ha puesto en práctica la verdadera justicia social cristiana, porque quiere que haya menos palacios y más casas para los trabajadores, menos cortinajes lujosos y más ropa para los obreros.

Hizo otras atinadas consideraciones y terminó con un ¡Arriba España! que se contestó con entusiasmo.

El Excmo. Sr. Gobernador civil que habló en último lugar, lo hizo en forma briosa y poniendo en sus frases el calor de un encendido patriotismo. Encomendó en el grado que merece la ingente labor llevada a cabo por "Auxilio Social" desde la iniciación de la guerra, no limitando su acción benéfica a las localidades de esta ciudad, sino que llevando el mismo ritmo que el de las columnas libertadoras, cuando apenas ha quedado liberada una población o un pueblo, y se ha disipado el humo de la pólvora o extinguido el eco de los cañones, surgen los camiones de "Auxilio Social" que llevan a nuestros hermanos, al exponente de la Justicia humana del Generalísimo.

Se congratula de que en esta misión colaboren en Haro con iguales entusiasmos de superación, unas y otras mujeres de las antiguas organizaciones de Falange Española y Comunión Tradicionalista. Pidió a todos la ayuda sincera y entusiasta, para que "Auxilio Social" pueda recibir las aportaciones económicas que precisa para su desenvolvimiento. Recordó y destacó en vibrantes párrafos, que tan hermosa obra se nutre principalmente de las cuantiosas quincenas, la Fianza Azul y el Fondo de Protección Benéfico-Social que se ha constituido con el 50 % de producción del "Plato Único". Expuso la necesidad de que todos se muestren generosos y desprendidos en sus donativos y terminó vitoreando a España, a Franco y un ¡Arriba España! que hicieron desbordar el patriotismo.

Seguidamente se sirvió una opípara comida a los niños, que mereció por su abundancia y condimentación los honores de un banquete, mostrando los pequeños en sus semblantes, la alegría y el contento de que estaban poseídos. A las Autoridades les fué servida la comida al "Restaurante Savoy" cuyo dueño, don Victoriano Sáez fué muy felicitado por su exquisito servicio. Después de la comida, nuestros ilustres huéspedes, visitaron la Basílica de Nuestra Señora de la Vega y los alrededores de la ciudad, mostrando su satisfacción por las innovaciones que el Ayuntamiento está realizando, saliendo después pa-

ra sus respectivas localidades, siendo despedidos cariñosamente.

En general fué el día de ayer de feliz recordación.

DOMINGUERAS.—En contraste de los días anteriores, la temperatura de ayer fué fría y hasta desapacible.

En el campo de deportes "El Mazo" estaba anunciado un partido de fútbol entre el "Rayo F. C." de Logroño y el "S. E. U." local, cuyo partido no llegó a realizarse por incomprenderse injustificada del "once" logroñés.

El Bretón registró regulares entradas en todas las secciones, proyectándose en la infantil la interesante producción "Doble novio" que entretuvo. También fué vista con agrado la película proyectada en las funciones de tarde y noche, que lleva por título "El fantasma del Oeste" que aunque irreal y extravagante, sostuvo el interés del público hasta el final.

CASA DE SOCORRO.—En la tarde de ayer, fué curada en la Casa de Socorro por el Practicante don Félix Orue, la anciana de 78 años María Herrán de una herida contusa en el pómulo izquierdo producida por caída casual.

Esta mañana ha sido asistido en el mismo benéfico establecimiento por el practicante don Fortunato Hueda el niño de 8 años Antonio Ceballos de una herida cortante en la lengua, producida por un mordisco que le dió el también niño Mariano García.

Auxilio a Poblaciones liberadas

Donativos recibidos en la Depositaria del excelentísimo Ayuntamiento, con destino a las poblaciones liberadas

"La Rioja"	Pesetas	200
Angeles Aranzu de Angulo		25
Hijos de Juan Antonio Martínez		100
Sabias Torres		500
Egido Maté (Coronel Inválido)		50
Alfredo Fontecha		50
Felipe Ojeda		50
José Jalón Mendiri		100
García y Rubio		1000
Nicolás Pascual		10
Leopoldo Herrero		100
Benjamín Aguado		5
José Blanco Ruiz		25
Marrodán y Rezola		10.000
Pedro Cabañas		10
Suma y sigue, pesetas		11.905

La suscripción sigue abierta en la Depositaria del excelentísimo Ayuntamiento, a las horas de oficina.

SE ESPLIENDIO CON "ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES", que pone a contribución todo entusiasmo y voluntad para superar su obra humanitaria. Da tu donativo, que de él son partícipes los combatientes y heridos de España.

Santo Domingo

4 de marzo

Has tenido muchos calceatenses la grata ocasión de saludar y escuchar admirados la amabilidad del laureado General Millán Aray que se detuvo en esta ciudad en el establecimiento de Domingo Sáez, conocido por "La Rioja", y conversó afablemente con varias personas interesándose por muchos detalles de la vida obrera local.

Cundió por la ciudad la noticia de la estancia del ilustre huésped y entre el mucho personal que afilua a la Plaza de San Francisco llegaba al establecimiento de LA RIOJA, Juan José Azofra, soldado que fué en Marruecos y que precisamente estaba junto al general cuando recibió la herida en el brazo, al que recordó todos los detalles y de las pruebas de entereza que él le recordó y colocarle en la camilla, lo que escuchó el general que felicitó al calceatense.

Viendo a unos soldados convalecientes de los que están en el Hospital Militar de esta ciudad, les llamó y preguntó por el estado y curso de sus heridas y les trató con el mayor cariño, estrechándoles la mano llamándoles los héroes de España.

A la aglomeración del personal en la carretera ordenó el general a los de su escolta que abriesen las puertas y permitiesen la entrada y puesto en pie saludó a la Ciudad diciendo: "Antes de daros un fraternal adiós os pido el favor de que no aplaudáis ni me déis un solo "viva" y extendiendo el brazo con las entusiastas palabras de ¡Arriba España! ¡España, Franco, Franco! pasó hasta el coche bajo el arco triunfal que formaban centenares de brazos en alto de los que obedeciendo tributaban con su silencio una sincera ovación al general que admiró por su sencillez y su interés por el trabajador.

Otro de los muchos rasgos de honradez que vienen dando los soldados es el de Pascual Ayala, músico del Regimiento de Bailén que habiéndose encontrado una cartera que contenía documentos y dinero que había perdido el sacerdote y maestro don José Vallepuiga, trató de averiguar quién sería su dueño y enterado que era dicho señor, que en aquel día se encontraba en Logroño, se apresuró a buscarlo y entregársela, añadiendo a esta honrosa proeza el renunciar la gratificación que pretendió darle el Sr. Vallepuiga que queda agradecido, y que ya que no puede pagárselo como quería, lo hace elogiando públicamente la honradez del citado músico.

Muy mejorado y licenciado por quinta vez, ha venido el joven José María Mendí y Mendí, hijo de Constantina, viuda, soldado del 12 Regimiento de Artillería Ligera (Logroño) que en el frente de Teruel fué herido en el brazo izquierdo por una bala explosiva.

Felizmente ha dado a luz una hermosa niña la esposa del industrial Fran-

cisco Velasco, a cuyo matrimonio felicítamos.

—El Director de la Sucursal del Banco Español de Crédito en esta Ciudad, ha entregado, en nombre de la Dirección General de dicha Entidad bancaria, el Sr. Alcalde setenta y cinco pesetas para necesidades de la localidad, que como su primera autoridad queda muy agradecida por el donativo.

—Nuestro convecino y amigo, don Angel Ascorbe ha entregado cincuenta pesetas para el Hospital Antituberculoso de la provincia.

—En la Casas Consistorial, durante las horas hábiles y hasta el 15 del actual, se inscriben los pedidos de Nitrató de sosa de Chile, que pueden hacer todos los agricultores de este Partido Judicial que deseen tal mineral para abono de sus heredades.

Asimismo se reciben declaraciones que según modelo oficial que se facilita, y por duplicado, deben presentar los dueños de reses de ganado vacuno, lanar, cabrío y de cerda.

—Con motivo de celebrar su 83 aniversario don Ulpano Maso y pasar un día en su compañía, han venido de Logroño su nieta doña Juana Maso con su esposo don Emilio Nájiz. Nuestra felicitación.

—Ha venido don Eladio Arizti, que reside en San Sebastián.

De dicha capital han llegado las bellísimas Srts. María Iregui y las hermanas Concha y Julia Villar.

—Con bastante concurrencia se ha pasado por la pantalla la bonita película española "El octavo mandamiento", que ha resultado tan del agrado del público que, a petición, se repitió el lunes.

Se anuncia para el próximo domingo la película "Hacia la Nueva España", glorioso archivo de la gran epopeya nacional.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 2

MUERTO POR LA PATRIA.—En una de las últimas acciones libradas por nuestro glorioso Ejército ha ofrecido su vida el heroico soldado arnedo Teodoro Escalona Eguzabal.

Sus gloriosos restos han sido trasladados a esta y en la mañana de hoy han recibido cristiana sepultura.

El entierro ha sido presidido por sus familiares y por el M. I. Ayuntamiento y demás autoridades y representaciones, precedidos de la Bandera nacional y la de la Milicia y la Banda Municipal. En el cortejo fúnebre se ven con gran profusión hermosas coronas de flores con sentidísimas dedicatorias, que son portadas por bellísimas jóvenes arnedanas. La asistencia a dicho acto ha sido numerosísima, ya que todas las fábricas y comercios han cerrado a señal de duelo.

Descansen en paz tan heroico joven y reciban su apenada pero resignada madre doña Dolores Escalona, viuda de don Emeterio Escalona; hermanos Rufino, Inés, Gregorio, María, Félix y Gloria, y demás familiares la sincera expresión de nuestro sentimiento por tanta irreparable pérdida.—Teodoro Escalona Eguzabal. ¡Presente!

DEFUNCION.—Ha fallecido en nuestra ciudad, a los 77 años de edad, el acreditado industrial de esta Plaza don Zolfo de Pá López, cuya muerte ha sido sentidísima, ya que el finado por sus singulares dotes de bondad y laboriosidad contaba con innumerables simpatías entre sus convecinos. El acto de su entierro se vio concurridísimo, constituyendo una verdadera manifestación de duelo.

Reciban su desconsolada esposa doña Gregoria de Blas y sus afligidos hijos, Claudia, Santiago, Piedad y María; hermano don Amalio; hijos políticos don Luis Fernández Veilla y don Valero Sáenz, y demás familiares la expresión de nuestro más sincero y sentido pésame.—El corresponsal.

ARNEDILLO, 3

Pronto se ha dado cuenta el vecindario de la virtuosidad y laboriosidad del humilde párroco que nos ha sido destinado; pues no descansa un momento; después de cumplir sus obligaciones para con la Iglesia, se dedica de lleno a encanear a los niños y niñas para cosas provechosas. Hoy domingo después de la santa misa, ha salido a realizar una excursión, quez un poco trabajosa debido a la corta edad de varios pequeños, todos con su merienda, llenos de gozo hasta el sitio destinado para saborear sus viandas. Aun cuando el camino era cabroso lo han vencido sin fatiga hasta llegar al pico de la Cruz del Zopin, que mide sus 130 metros de altura próximamente. Todos llenos de gozo y algazara han regresado a las 6 de la tarde.

Para premiar tal proceder, se ha organizado una Junta compuesta por el Sr. Alcalde, el Jefe de F. E. T. y de las J. O. N. S. y otras, para ver de conseguir fondos para el sostenimiento del culto y clero en esta Parroquia.

Nos complace la idea y creemos que esta vecindario sabrá corresponderla.

—Ha regresado de esa capital, la esposa del practicante de este pueblo don Bernardino Martínez, completamente restablecida de una pequeña operación que le ha sido realizada, por lo que la felicítamos.

VIAJEROS.—De San Sebastián con motivo de la industria que aquí tiene establecida, Don Pablo Beharán.

De Zaragoza, a ver a su esposa y niños, don Regino Garín y sus hijos.

Del frente de Teruel a tomar las aguas termales don Alejandro Dalbarriaga, capitán en Nuestro Ejército.

También ha regresado de viaje de negocios, el conocido e inteligente corredor de comercio don Florentino de Pablo.

NUEVAS ROTULACIONES.—Corren rumores de que se van a dar los nombres del Caudillo y del malogrado General Mola a una plaza y una calle de nuestra villa.

Tal iniciativa la hemos de apoyar con todo entusiasmo, para que dichos nombres sean imperecederos.



SIGNO

En el ambiente claro de victoria de la España que empieza a encontrarse a sí misma, en el parto heroico de las batallas se oye de vez en cuando una frase que a veces toleramos por no concederle importancia nociva, pero que es necesario no volver a escuchar. Es esta... ¡Cuando la guerra acabe...!

Alrededor de esta exclamación, inteligencias torvas que nunca nos comprenderán, porque nunca nos entendieron antes, vaticinan no sabemos qué estúpida resurrección de cosas viejas, y no comprendemos qué privilegiadas posiciones de situaciones de estilo masónico o por lo menos de estilo antinacionalista, es necesario responder de una vez y advertir que nuestra sublime intransigencia se ha de encargar de que esta sea la última. Cuando la guerra acabe, las hienas marxistas no volverán nunca más las estrofas desgarradas de la "Internacional"; la Cruz símbolo exacto de Occidente, será respetada de grado o por fuerza en los sagrados recintos de Dios, Flechas y Yugos—milicia y trabajo—protegerán la función auténtica de hoces y martillos, purificados en misión de artesanía. El labrador dueño del campo, excombatiente y falangista, impondrá su voluntad de imperio con la fuerza de su arado, las cicatrices en su carne y el prestigio de su "camisa azul". Y el señorito murguista y burgués de las noches liberales, será desterrado para siempre de las ciudades redimidas.

¡Pero es que hay todavía oídos que no perciben el grito encendido de la revolución de España por España!

Ya pronto callará la voz ronca de los fusiles y volverán a sonar como en un tiempo lejano de imperiales grandezas, cantos de actividad, entre rumor de yunque y martillos, y nuestro Himno será cantado entre Océanos de espigas que surgirán como una bendición, sobre los mismos embudos con los que las granadas fertilizan las tierras. Se ensanchará el mar y todos los rinceos del mundo sabrán una vez más, que España no es patria de esclavos ni parias.

Todo entre nosotros será sonrisa y esfuerzo, alegría y voluntad, milicia y trabajo, canción y ritmo. Sinfonía de músculos y un despertar de primavera histórica que hará estremecerse los meridianos desde la nieve del Pirineo hasta los bordes mismos del Sahara. Esto es, señores liberales con alma de caté con leche, lo que sucederá en España cuando la guerra acabe.

Cuando el pueblo ya canta con alborozo de recién nacido nuestras canciones y toda la Patria es como un bosque de brazos extendidos que enfloran en airoso saludo los cielos, limpios sus cinco dedos como cinco flechas de carne electrizada, la Falange, que no olvida el pasado y que sólo maldice o glorifica, será con el Ejército la Legión guardadora del porvenir, bayoneta eternamente calada en el fusil ya desvenado por horas y horas de combates redentores, y estará en vigilia tensa, como una estampa gigantesca y viva de la más fiera y exigente disciplina. Este será el estilo de España cuando la guerra acabe; y esto es nuestro deber, porque solamente así, cara al sol del futuro, rígidos, podemos otear en el infinito de la Historia, y marchar con paso firme y seguro hacia el triunfo absoluto de la revolución nacional.

Para llegar a esto, es necesario que en cada triunfo militar de la Patria que se va ensanchando ante el brillo de las bayonetas, los falangistas no veamos sino una etapa más, conquistada en la ruta de sacrificio que inició un 29 de octubre la voz de nuestro Profeta Ausente, porque para nosotros no existe el fin de lo perfecto, ni concebimos cuál puede ser la última etapa de un pueblo como España que es el alma misma de la civilización cristiana del Universo.

Así, cabalgando al compás del tiempo, con ansias de imperio y voluntad de vencer hasta el destino si es necesario, es como los falangistas de FRANCO podremos traer con el fuego de nuestros fusiles en días de paz el derecho incontestable al Pan y a la Justicia, pensando que no se es patriota si no se es justiciero, y no se es caballero de la Falange si no se está dispuesto a perder la vida por serlo.

Estas son, señores liberales, de alma blanda y cobarde, las normas por las que avanzará España hacia el Imperio y hacia Dios cuando la guerra acabe.

...Y cuidado con las exclamaciones!

¡Españoles! Guerra a la Masonería, que ello es afirmar España.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

ORDENES JEFATURA LOCAL

A fin de dar cumplimiento a la Orden de esta fecha de la Jefatura Provincial referente a la solicitud de nuevo carnet de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS y para la mejor organización administrativa del servicio, sin perjuicio de la Orden general que afecta a los afiliados a las antiguas Organizaciones de Falange Española de las Jons, Comunión Tradicionalista y admitidos directamente por el CAUDILLO antes de la fecha de hoy, se ordena a todos los afiliados (militantes y adheridos) y especialmente a los procedentes de la antigua Renovación Española, Milicia Nacional (hoy Milicia de F. E. T. y de las Jons) etc., de esta capital, hagan su personal presentación en esta Jefatura Local antes del día 15 de abril de 1938 y en horas de diez a una y de cinco a siete y media.

Logroño, 31 de marzo de 1938. II Año Triunfal. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Jefe Local Julio Pernas

Tesorería

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Organización—militantes y adheridos—incluso los que pertenecieron a las antiguas organizaciones de la Comunión Tradicionalista, Renovación Española, Milicia Nacional, etc., que hasta ahora no cotizaban en esta Jefatura local, la obligación que tienen de recoger en estas oficinas los recibos de cuotas, habiéndose puesto al cobro al correspondiente al mes de abril.

Pasado el día 15, se procederá al cobro a domicilio con el 20 por 100 de recargo.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta organización—militantes y adheridos—incluso los que pertenecieron a las antiguas organizaciones de la Comunión Tradicionalista, Renovación Española, Milicia Nacional, etc., que hasta ahora no cotizaban en esta Jefatura local, la obligación que tienen de recoger en estas oficinas, sus recibos hasta el día 15 de los corrientes.

Pasado dicho día, se procederá al cobro a domicilio con el 20 por 100 de recargo.

Se hace presente, que la falta de pago durante tres meses consecutivos, sin justificación debida, se considerará como indisciplina y tibia en la adhesión a nuestro glorioso Movimiento Nacional y será dado de baja en esta organización.

Logroño, 4 de abril de 1938. II Año Triunfal.

¡Cadetes, Flechas, Pelayos! Porque sois la mejor esperanza, estáis obligados a la disciplina y al trabajo alegre.

MILICIA DE F. E. T. Y DE LAS JONS

Hallándose en período de reorganización la Banda Música de esta Milicia, se admiten solicitudes para enrolarse en la misma, en las condiciones expuestas en las Oficinas del Cuartel (Calle de los Baños, número 4). El plazo de solicitar comenzó el día primero de abril.

Habiendo sido llamados los individuos que a continuación se expresan para que se presentasen en los días que se le señalaban, y no habiendo concurrido al llamamiento, se les comunica para que lo verifiquen por última vez, y de no hacerlo se les pondrá el correctivo o multa a que por su falta se hayan hecho acreedores de no justificarlo, por enfermedad u otra causa.

Logroño, 4 de abril de 1938. II Año Triunfal.

El Comandante Jefe Provincial Enrique Ruiz Domínguez, Félix Ezquerro Pérez, Eugenio Cadarso, Manuel Martínez Martínez, Tomás Ezquerro Matias, Eleuterio Vicario, Máximo Sáez, Félix Mendosa, Julián García Espinosa.

Por primera vez el secular anhelo de justicia social se plasma en una ley humana.

EL FUERO DEL TRABAJO asegura al obrero una vida digna, en una Patria Grande, Justa y Libre.

MILICIA.—SEGUNDA COMPANIA

Relación de los camaradas que han de prestar servicio de guardia los días 5 y 6 de abril de 1938:

Jefe de Falanga, Pedro Blanco Martínez; Jefe de Falanga, Francisco Montero Palacios; Jefe de Escuadra, Hipólito Romero Villar; Jefe de Es-

cuadra, José Medrano Morales de Sa-tián; jefe de Escuadra, Pompono Alonso Terán; Jefe de Escuadra, Santos Torralba Ruiz.

Falangistas.— Camarada Andrés García, Jesús Solares Narro, Silvestre Garbayo Vallejo, Paulino Blanco, Laureano Gómez Barahona, Alipio Fernández Pinedo, Sebastián Villaro, Agustín Roldán, Martín Martínez Pavia, Fermín Rodríguez, Francisco Pérez Cano, Alberto García Bilbao, Santiago Sáenz Martínez, Casimiro Iñiguez, Luis Collado, David Lacalle, Julián Latorre, Rogelio Ganuzas, Julián Garbayo, Enrique Carrillo, José Sáinz de la Cuesta, Silvano del Campo, José Irlarte, Miguel Manzanedo Sáenz, Andrés Sanz Arpón, Vicente Vinué, Mauro Bernedo Martínez, Marcelo Matilla, Tomás Bergasa Pérez, Samuel Castrejana, Basilio Garralata, Pedro Casis, Rafael Rodríguez Ascaibar, Ismael Fernández Carrillo, Gerónimo Bozalongo, Antonio Romero Gil, Francisco Martínez Briones, Juan Caballero, Manuel Donday Hernández, Leandro Ariznavarreta, Julio Lalanza Villacampa, Aniceto Fontecha, Federico Tamayo Murga, Salvador Anta Bacacosa, Emilio Duteo,

Hermenegildo Mendizábal, Gerardo Merino Talavera, Pablo Monís, José Pérez Calvo, José Sáenz Terrero, Antonio Prado Jiménez, Ramón Rodríguez Sáenz, Cándido Elías de Arcecha, Manuel Gómez Cadifanos, Jenaro Herrero, Francisco Fernández, Julián Portugal, Federico Echevarría, Molés Calvo, Eloy Gil Sanz de Tejada, Ricardo Bacalco, Agustín Garrote, Hermilio Montes Díez, Pedro Ochagavía, Julián Arrániz, Hipólito Ruiz Ibáñez.

NOTA.—Se advierte a los camaradas arriba indicados que deberán hacer su presentación en el Cuartelillo (calle de los Baños), a las siete y media de la tarde del día 5 del mes actual, sin falta ni excusa alguna.

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

SECCION FEMENINA

Tesorería

Se advierte a todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las Jons (incluidas Flechas) la obligación que tiene de hacer efectiva la cuota en nuestro domicilio social, de cuatro a nueve hasta el día 15. De no hacerlo así se le impondrá el 20 por ciento de recargo. ¡Arriba España!

SECCION DE NAJERA

ARENZANA DE ABAJO, 3

GRATA VISITA.—El día primero de abril tuvimos el gusto de convivir unas horas con el dilecto amigo de todo este vecindario don Ignacio Sáenz de Eguía, que en su calidad de Fiscal Provincial de la Vivienda, venía a girar una visita de inspección acompañada del c. abogado don José Pineda.

Al conocer el vecindario su edad, y apesar de las urgentes labores agrícolas, se congregó en su mayoría en el amplio salón del Círculo Católico, donde el Sr. Fiscal dió una amena charla sobre la conveniencia de adosar las viviendas, espejo fiel de la decencia del individuo.

Su charla, sencilla y en tono familiar, (ya que como a tal se le consideró) fué escuchada con cariñoso interés siendo de esperar que este pobre obedeció sus sabios mandatos.

Invitado el Sr. Cura de esta Parroquia don Francisco Torres para hablar lo hizo muy atinadamente y con el brio que pone en su oratoria, estando en un todo de acuerdo con lo expuesto por el Sr. Fiscal.

Terminado el acto continuaron su viaje de inspección por varios pueblos, siendo despedido con todo el cariño que se le profesaba.

INCENDIO.—El día 2 y próximamente a las ocho de la noche, se declaró un violento incendio en el término denominado "San Cristóbal" que se propagó rápidamente a seis palacios quedando totalmente destruidos; pertenecen a los vecinos Félix Canal, Tomás Martínez y Leonardo Torres, Domingo Martínez y Teodoro Fernández. Los de estos últimos se han asegurado. El fuego se creó casual y las pérdidas ascienden a unas 8.000 pesetas.

ALEGRÍA PATRIÓTICA.—Al oír estas cuartillas, el estampido de bombas y cohetes y volteo de campanas anunció la toma de Lérida. Autoridades de vecindario nos lanzamos a la calle corrientolando cantando himnos nacionales, dando vivas a nuestro Caudillo y a nuestro incansable Ejército que de tantas glorias se va coronando. Seguidamente se cantó una Salve en acción de gracias.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

F. Fernández